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Moderní semafory
umožní plynulejší
průjezd centrem

Do úklidu našeho
města se může 
zapojit každý 

Poradíme vám, jak 
vybrat správnou 
základní školu
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na všechna brýlová

skla

na brýlové obruby

na sluneční brýle

Slevy
LZE sčítat!

Ostrožná 244/27, Opava

tel.: 777 912 556

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dostaňte se 
do formy nákupem 
rehabilitačních
či cvičebních pomůcek, 

vyrazte ven ve zdravé obuvi.

Sleva 10%
na veškerý sortiment

J� ní nabídka

Inzerce



Vážení Opavané,
máme před sebou Velikonoce – svátky jara. 

Z pochopitelných důvodů letos nemohou 

být velikonoční trhy, ani nemůžeme připravit 

oblíbený doprovodný program na Dolním 

náměstí. Proto jsme se rozhodli, že svátky ze-

jména dětem zpříjemníme novou výzdobou, 

na kterou můžete narazit hned na několika 

místech v centru města. A soudě podle reak-

cí rodičů, a hlavně jejich dětí, se tento záměr 

povedl. Pokaždé, když se podívám z okna 

Hlásky, je u ozdob nějaká rodinka, která se 

fotí. Stejně tak mám radost z velkého hnízda 

pod Ptačím vrchem nebo z dětských ozdob 

na Dolním náměstí.

Přemýšlíme, jak z jedné velké ostudy ve 

městě udělat příjemné místo pro setkávání, 

kulturu i odpočinek. Mluvím o arkádách ve 

Dvořákových sadech, které v posledním de-

setiletí dostaly pořádně zabrat. Teď hledáme 

partnera, se kterým bychom arkády společ-

ně oživili. Snad se to povede a v Opavě zís-

káme další příjemné místo pro načerpání 

pozitivní energie.

Oživení veřejného prostoru je cílem i dalšího 

našeho projektu, a to participativního roz-

počtu s názvem Nápady pro Opavu. Jsem 

moc rád, že jste jich přihlásili ještě více než 

před rokem. Je vidět, že vám, Opavanům, 

naše město není lhostejné a chcete se do 

jeho zvelebení zapojovat. A to je dobře.

Mnoho z vás teď váhá, na kterou základní 

školu přihlásit svého budoucího prvňáčka. 

Rozhodli jsme se s tímto výběrem trochu po-

moci a opavským základkám a jejich nabídce 

věnujeme největší plochu této Hlásky. Dou-

fám, že i díky tomu dobře vyberete. 

V dubnu rozjedeme modernizaci dosluhují-

cích opavských semaforů. Stávající mají i 20 

let, jsou více poruchové a už dosluhují. Na-

hradí je moderní nástupci, kteří budou umět 

třeba zajistit volný průjezd vozům záchran-

ného systému.

Stále dostávám dotazy, co město dělá pro 

své občany postižené koronavirovou pan-

demií. V březnu jsme například schválili další 

finanční pomoc podnikatelům a živnostní-

kům, jejichž služby chceme ve městě udržet. 

Celkem jsme letos mezi ně rozdělili osm mi-

lionů korun a je dobře, že řada z nich už má 

peníze na účtu. Seniorům zase naši lidé po-

máhají s registrací do očkovacího systému či 

pro občany v nouzi shání respirátory. I nadá-

le funguje jídlolinka, kterou město zavedlo 

již při první vlně, a která pomáhá se stravová-

ním desítkám potřebných lidí denně. Vážím 

si všech, kteří pomáhají. Když se podívám na 

jiná města, podobný servis rozhodně není 

samozřejmostí. 

Přeji Vám krásné Velikonoce strávené ve 

zdraví

Tomáš Navrátil, primátor
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Semafory ve městě čeká modernizace

Ř
ada semaforů rozmístěných po slez-

ské metropoli už dosluhuje a volá po 

modernizaci. Před dvěma lety se proto 

radní rozhodli nechat vypracovat projekto-

vou dokumentaci k investiční akci s názvem 

Telematika. Po jejím zhotovení město zažá-

dalo o dotaci z Evropského strukturálního 

a investičního fondu v rámci Operačního pro-

gramu Doprava. Tu se podařilo získat, pokrýt 

by měla 85 % způsobilých výdajů projektu.

Rekonstrukce se dotkne celkem šesti křižo-

vatek, kde dojde k modernizaci světelných 

signalizačních zařízení a stožárů (SSZ) včetně 

kabelových rozvodů, koordinačních kabelů, 

zřízen bude i nový dispečink. Součástí díla 

jsou také stavební úpravy zpevněných ploch 

a chodníků. „Stávající signalizační zařízení na 

těchto místech jsou stará patnáct, dvacet i více 

let a jsou za hranicí životnosti. Není možné če-

kat, až nebudou provozuschopná či natolik po-

ruchová, abychom riskovali bezpečnost řidičů a 

chodců,“ řekl již dříve primátor Tomáš Navrátil.

S pracemi začne firma vzešlá z výběrového 

řízení v průběhu dubna. Celkově vyjdou na 

34,5 milionu korun, což je téměř o 9,5 milio-

nu méně, než byla předpokládaná cena. Rea-

lizace akce je rozdělena do dvou etap.

Modernizace systému světelných signalizací 

na křižovatkách umožní plynulejší průjezd 

městem. „Nový systém bude mimo jiné umět 

zajistit i preferenční průjezd vozům integrova-

ného záchranného systému, tedy například sa-

nitkám či hasičům. V rámci projektu budou na 

daných křižovatkách a přechodech pro chodce 

upraveny také signální a varovné pásy,“ vy-

světlil náměstek primátora Michal Jedlička.

Akce je koordinována se společností SmVaK 

Ostrava, a. s., pod jejíž taktovkou bude na 

ulici Olbrichova probíhat výměna vodovo-

du a rekonstrukce kanalizace tak, aby silnice 

nemusela být rozkopána dvakrát. O obnovu 

vozovky se poté postará její vlastník – Ředi-

telství silnic a dálnic České republiky. (lad)

Opava si připomene své osvobození

B
ez oficiálního pietního aktu, velkých 

slov a pompézních gest se letos musí 

obejít připomínka výročí osvobození 

Opavy. Na sovětské a československé vojáky, 

kteří za naši svobodu bojovali a také často 

položili své životy, si tradičně vzpomene-

me 22. dubna, kdy v roce 1945 postupem 

od Kateřinek a Kylešovic vstoupili do centra 

a donutili kapitulovat poslední boje ochotné 

vojáky wehrmachtu. 

Přesto, že Ostravsko-opavská operace začala 

už v březnu, hlavní útok ve směru na Opavu 

přišel až 15. dubna dopoledne od Kravař. Po 

letecké a dělostřelecké ofenzivě se linii opev-

něného města podařilo prolomit 20. dubna, 

ale utekly další dva dny bojů dům od domu, 

než byla Opava svobodná. Poté se směr úto-

ku sovětských a československých zbraní 

otočil a přes Háj ve Slezsku, Velkou Polom 

a Klimkovice zamířil k osvobození Ostravy.

V Opavě bylo poškozeno 3 700 staveb a zcela 

zničeno 880 domů včetně továren. Zkáze se 

nevyhnuly ani cenné objekty či sbírky muzea. 

Podle historiků přímo v bojích o Opavu padlo 

okolo 2 000 sovětských vojáků. Čechoslovák 

nepadl v Opavě ani jediný, jednotky byly na-

sazeny v jiném směru, který na ni přímo nemí-

řil. Válku nepřežilo sedm tisíc Opavanů.

Už 4. července 1945 byl odhalen první po-

mník padlým na náměstí Obránců, který byl 

později odstraněn a v roce 1980 nahrazen 

novým pomníkem s dominantní sochou 

sovětského samopalníka držícího vlajku. 

Ta dodnes stojí na náměstí Osvoboditelů 

a v její blízkosti vyrostl v roce 2005 také 

pomník československých tankistů a letců. 

A právě tam můžete položit květinu a uctít 

tak ty, kteří před 76 lety bojovali i za náš 

dnešní svobodný život. (mak)

I. ETAPA 

Zahájení Ukončení

Dispečink SSZ 04/2021 max. 30. 9. 2021

Přechod Olbrichova – Lidická 04/2021 max. 30. 6. 2021

SSZ Olbrichova – Hradecká 04/2021 max. 30. 6. 2021

Výměna koordinačních kabelů – 

Olbrichova a Nádražní okruh

04/2021 max. 30. 9. 2021

SSZ Praskova – Nádražní okruh 07/2021 max. 30. 9. 2021

Výměna koordinačních kabelů – Praskova 07/2021 max. 30. 9. 2021

Zkušební provoz I. etapy od 10/2021

II. ETAPA 

Zahájení Ukončení

SSZ Komenského – Nádražní okruh 06/2022 max. 30. 6. 2022

SSZ Těšínská – Komenského 04/2022 max. 31. 5. 2022

Těšínská x Komenského – komunikace 04/2022 max. 31. 5. 2022

Zkušební provoz II. etapy od 07/2022

Zahájení konečné provozní fáze od 01/08/2022

Aktuality
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Sedmáci snad o lyžáky nepřijdou
Každoročně poskytuje město Opava jím zří-

zeným školám příspěvky na lyžařský výcvik 

žáků sedmých tříd. Letošní sedmáci kvůli 

koronavirové pandemii na hory vyrazit ne-

mohli. Pokud se ale ředitelé škol rozhodnou 

umožnit jim absolvovat kurz v osmém roč-

níku, jejich rodiče by o dvoutisícovou dotaci 

neměli přijít. Peníze chce totiž vedení města 

přesunout do rozpočtů škol na příští rok. De-

finitivní rozhodnutí k tomuto padne až na za-

sedání zastupitelstva, které bude schvalovat 

rozpočet na příští rok. (lad) 

Do nemocnice i z Olomoucké
Vchod do Slezské nemocnice v Opavě (SN) 

z ulice Olomoucká byl doposud uzavřen. 

Důvodem bylo doporučení bezpečnostního 

auditu a ochrana pacientů i zaměstnanců. 

Při otevření více vchodů se totiž areál stává 

průchozím například pro bezdomovce a jiné 

nezvané hosty. Vzhledem k tomu, že ale řada 

návštěvníků přijíždí do SN trolejbusem, roz-

hodlo se vedení nemocnice pro kompromis: 

branka z Olomoucké je od poloviny března 

otevřena v omezeném režimu, a to výlučně 

v pracovních dnech v době od 6 do 15.30 

hodin. Vchod je monitorován kamerovým 

systémem. (lad)

Cyklostojany za prodané pivo
Na účet města zaslal Rodinný pivovar Ber-

nard dalších 6 560 Kč, a to na 

základě prodejních výsledků 

z loňska. „V anketě pořáda-

né pivovarem před deseti lety 

si občané města vybrali, aby 

10 haléřů z každé prodané lahve Opavské je-

denáctky bylo předáno právě městu. Od té 

doby funguje tato spolupráce, za kterou si pi-

vovar určitě zaslouží naše díky,“ uvedla mluvčí 

města Lada Dobrovolná. Získané finanční 

prostředky budou použity na výdaje spojené 

s vybudováním cyklistické infrastruktury na 

území města, konkrétně na pořízení stojanů 

na kola. Za uplynulých 10 let získala Opava 

od společnosti Bernard souhrnně už bezmá-

la 80 tisíc korun. (lad)

D
alší z mostů, který překlenuje vodní 

tok Velká, mezi Opavany spíše zná-

mější pod názvem Jaktarka, bude zde-

molován. Stejně jako před čtyřmi lety most 

na Stypově a o rok dříve most na Slavkovské 

půjde k zemi i lávka na Pískové ulici, která už 

dosloužila a nahradí ji nová. Práce na jejím 

shození začnou v polovině dubna, poté bude 

zahájena výstavba nového mostu o délce 

16,07 metru a šířce 8,10 metru. Samotná dél-

ka přemostění je 8,82 metru. Součástí stav-

by, která vyjde město na 8,4 milionu korun, je 

i rekonstrukce komunikace z obou stran 

mostu včetně nového dopravního značení. 

Vše by mělo být hotovo do konce října. (lad)

A
rkády v opavských Dvořákových sa-

dech – místo, které je jedněmi opě-

vováno pro svůj romantický vzhled, 

druhými naopak zatracováno, protože se 

zde srocují bezdomovci. Obě skupiny se ale 

určitě shodnou na tom, že se jedná o prostor 

atraktivní, který je však bohužel v žalostném 

stavu.

Město chce arkády opravit, zároveň hle-

dá také partnera pro jejich oživení. „Chtěli 

bychom spolupracovat s někým, kdo by si je 

pronajal, podílel se na jejich údržbě, provozo-

val v nich kulturní aktivity a nabízel například 

občerstvení. Myslím si, že arkády mají velký po-

tenciál a pokud najdeme i jejich smysluplné vy-

užití, mohou se v budoucnu stát vyhledávanou 

lokalitou pro Opavany i návštěvníky města 

k trávení volného času,“ uvedl primátor Tomáš 

Navrátil.

Arkády, které byly v minulosti součástí farní za-

hrady komendy Řádu německých rytířů, patří 

městu od roku 2017, do té doby byly majetkem 

Biskupství ostravsko-opavského. Přímo vybízí 

k tomu, aby pouze nestály ladem. „Mezi jejich 

zdmi a v okolí se mohou konat výstavy soch, 

obrazů či fotografií, případně menší koncerty či 

představení. Provozovatel zde může například 

prodávat kávu nebo rychlé občerstvení. Rekon-

strukci bychom chtěli realizovat už začátkem to-

hoto léta, s případnými zájemci o nájem proto 

chceme komunikovat již nyní, abychom mohli 

společně konzultovat úpravu prostor,“ uvedla 

Jana Foltysová, vedoucí odboru kanceláře 

primátora, která znovuoživení arkád řeší a do-

dala: „Předpokládáme, že místo bude v provozu 

v průběhu teplých měsíců, tedy v příštím roce 

od 1. května do 30. září“. Možnost zahájení 

využívání arkád v letošním roce je vzhledem 

k pandemické situaci a nutné potřebě rekon-

strukce zatím nejasný.

Nabídky mohou zájemci podávat do 12. dub- 

na. Celé znění výzvy i potřebné podklady 

jsou zveřejněny na úřední desce magistrá-

tu. „Předmětem hodnocení bude především 

záměr užití, nabídková cena je až na druhém 

místě. Provozovatel také musí splňovat veškeré 

hygienické i technické podmínky potřebné pro 

prodej občerstvení,“ doplnila Jana Foltysová, 

která na případné dotazy odpoví na e-mailu: 

jana.foltysova@opava-city.cz nebo telefon-

ním čísle 553 756 235. (red)

Starý most na Pískové nahradí nový

Máte zájem na oživení arkád? Zapojte se!
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Město pronajme deset bytů
Až do 3. května do 17 hodin přijímá opav-

ská radnice žádosti o pronájem uvolněných 

městských bytů. Jednotky o velikosti 2+1 

jsou volné na adresách Hrnčířská 15a, Hrn-

čířská 13, Hrnčířská 7, Mezi Trhy 1, Mezi Trhy 

3, Dolní náměstí 23, byty velikosti 1+1 na 

adresách Horní náměstí 28, Krnovská 28, byt 

velikosti 3+1 na adrese Mezi Trhy 6 a dále byt 

velikosti 0+1 na adrese Masarykova třída 14. 

Vzhledem k současným epidemiologickým 

opatřením nebudou vyhlašovány termíny 

prohlídek bytů. Zájemci si mohou prohléd-

nout jejich fotografie na www.opava-city.cz, 

kde najdou od 1. dubna také všechny infor-

mace k výběrovému řízení. Případné dotazy 

zodpoví na telefonu 553 756 804 Jiří Lehnert 

z odboru majetku města. (ans) 

Rekonstrukce vodovodu omezí řidiče
Z důvodu celkové rekonstrukce vodovodu 

a revizních šachet, která začala v březnu 

v úseku mezi ulicemi Rybářská a Mostní, 

naváží od 19. dubna práce v úseku mezi uli-

cemi Myslivcova – Mostní a poté Rybářská 

– Myslivcova. Provoz zde bude veden pouze 

v jednom směru. Naopak úplné uzavření si vy-

žádají práce v úseku mezi ulicí Mostní a nám. 

Svaté Trojice, a to od 5. dubna do 7. května, 

s tím, že vjezd zde bydlícím bude umožněn. 

Od 8. května do 4. července se pak bude do-

končovat oprava vodovodního řádu a bude 

omezen už jen jeden jízdní pruh. (mak)

Letošní Den Země bude bezkontaktní

D
en Země bude. Město Opava ve spo-

lupráci se Střediskem volného času, 

dalšími spolky a opavskými školami 

připravilo Den Země 2021, tentokrát s podti-

tulem Bezkontaktně. Pro zájemce o ekologii, 

životní prostředí a vše, co souvisí se spole-

čensky ohleduplným životem a aktivitami, je 

v průběhu dubna a v první polovině května 

připraven program několika námětových 

akcí, ke kterým jste zváni i vy. 

Vybrat si můžete z několika tematických her 

na území města Opavy – pravidla a mapy ke 

každé najdete na www.svcopava.cz nebo 

www.opava-city.cz. S pomocí zábavných 

pokusů můžete otestovat své znalosti z fy-

ziky, biologie či chemie, zažít interaktivní 

a přitom bezkontaktní prohlídku nevšední 

školní zahrady či navštívit jedno sice malé, 

ale zajímavé království přírody pro děti v za-

hradě ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice. Připraveny 

jsou také vzdělávací webináře a online deba-

ty na téma kvality ovzduší v kraji i ve městě 

nebo správné výsadby zeleně. Obzory vám 

jistě otevře rovněž beseda s názvem O půdě 

o přírodě, o naději, a pokud to již umožní 

aktuální podmínky, máte možnost pomoci 

Zemi lépe dýchat nebo se vydat za vodou 

a hrami do zámeckého parku v Raduni. 

Podrobný přehled Dne Země 2021 lze 

najít na webu města www.opava-city.cz, 

kde jsou zveřejněny i potřebné informace 

k případné registraci, o vybavení či pořa-

datelích. (mak)

Respirátory pro seniory a lidi v nouzi 

M
ěsto Opava získalo od Moravsko-

slezského kraje dalších 18 tisíc re-

spirátorů FFP 2. Zhruba polovina 

zůstane v Opavě, zbytek se bude distribu-

ovat do 40 obcí správního obvodu Opava.

„Tyto respirátory jsou určeny primárně se-

niorům v nouzi nebo ohrožení, kteří nejsou 

schopni zajistit si je jiným způsobem, dále 

pro osoby, které mají děti v pěstounské péči, 

a pro osoby v nouzi, které z různých důvodů 

nemohou žádat o finanční podporu na jejich 

nákup,“ řekla Klára Štěpánková z Krizového 

štábu ORP Opava. Distribuci „opavských“ 

respirátorů provádí pracovníci odboru so-

ciálních věcí Magistrátu města Opavy, roz-

šíření pak jednotlivé obecní úřady.

Město tak pokračuje v distribuci ochran-

ných pomůcek. Pracovníci magistrátu na-

příklad distribuovali přes 40 tisíc respiráto-

rů do škol v Opavě a okolních obcích, aby 

byly školy připravené na znovuotevření. 

Respirátory jsou určeny pro zaměstnance 

škol a učitele. Kromě toho opavské školy 

získaly ještě 4 200 dětských roušek. Další 

ochranné pomůcky pak mají k dispozici 

hlídky městské policie, které je mají roz-

dávat například lidem bez domova nebo 

lidem s poškozenou rouškou. Město zá-

sobuje ochrannými pomůckami i zaměst-

nance Magistrátu města Opavy či městské 

policie. (rok)
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Rekonstrukce tribuny fotbalového stadionu 

O 
nutnosti opravy tribuny F na měst-

ském fotbalovém stadionu, která je 

ve velmi špatném technickém stavu, 

se hovoří již léta. Ačkoliv byla akce dlouho-

době plánována, stále se odkládala. 

Nyní se tribuna konečně dočká rekonstruk-

ce, na tu je ideální doba vzhledem k tomu, 

že na fotbal nesmějí chodit diváci. Střecha 

z hliníku o celkové ploše 1 250 m2 bude na-

hrazena novou z pozinkovaného trapézo-

vého plechu, stejný materiál nahradí i stěny, 

které byly původně z plechu vlnitého. „Výmě-

ny se dočká i podlaha, ta bude shodná jako na 

sousední tribuně H. Celá ocelová konstrukce 

dostane nový nátěr, nový bude i svod dešťo-

vé vody,“ vyjmenovává náměstek primátora 

Petr Orieščík. Rekonstrukce, jejíž nutnost 

vychází ze statického posudku, vyjde město 

na necelých 6,3 milionu korun. Peníze přitom 

byly alokovány již v rozpočtu loňského roku. 

„Veškeré práce musí být podle smlouvy hotovy 

nejpozději na konci srpna,“ uzavírá náměstek 

Orieščík. (lad)

Další bytový dům projde revitalizací

Město zjišťuje zájem o koupi zahrádek

Občané přihlásili dvě desítky nápadů

D
ům na Hobzíkově ulici s čísly popis-

nými 31 a 33 dostane nový kabát. 

Zhruba v polovině dubna by se mělo 

začít pracovat na revitalizaci jeho obvodové-

ho pláště, která zahrnuje i zateplení fasády, 

celkovou opravu střechy a úpravy bleskosvo-

du. Dojde i na výměnu dveří a oken včetně 

montáže žaluzií. 

Městu se na tuto investiční akci podařilo zís-

kat dotaci z Evropského fondu pro regionální 

rozvoj v rámci Integrovaného regionálního 

operačního programu. Ta pokryje 42 % způ-

sobilých výdajů. Celkově vyjdou práce, které 

by měly být hotovy do konce října, na nece-

lých 9,2 milionu korun. (lad)

S
oučasní představitelé vedení města stá-

li před zapeklitou otázkou, jak dostát 

slibu, který dali veřejnosti jejich před-

chůdci. Ti totiž na konci volebního období 

avizovali výstavbu zahrádkářské kolonie na 

svaté Anně, bohužel bez studie dané lokality. 

Později provedený geologický průzkum 

a následných několik vrtů prokázaly, že zde 

není dostatečný zdroj podzemní vody, který 

by mohl sloužit pro závlahu zahrádek. Měs-

to balancovalo mezi myšlenkou tuto oblast 

zcela opustit a najít pro daný záměr jinou lo-

kalitu, což ale v rámci možností Opavy není 

jednoduché. Nebo se přece jen pustit do 

výstavby na svaté Anně s tím, že k zalévání 

zahrádek se bude používat voda z vodovod-

ního řadu. Tomu se město chtělo původně 

vyhnout, a to nejen z ekologických důvodů. 

Stavba se tak navíc i o několik milionů korun 

prodraží, vodu z řadu zde bude muset při-

vést přípojkou ze vzdálenějších sousedních 

pozemků.

„Nyní chceme zjistit, zda by byl o zahrádky zá-

jem, kdyby je město v lokalitě na svaté Anně na 

své náklady vybudovalo a následně nabídlo 

k prodeji. Prodejní cena za metr čtvereční by se 

pohybovala okolo pětiset korun,“ uvedla mluv-

čí města Lada Dobrovolná. Pokud průzkum 

ukáže, že je o zahrádky zájem, je město při-

praveno pustit se do jejich výstavby.

„Patříte-li mezi zájemce o koupi zahrádky, vy-

plňte prosím dotazník, který je přístupný na ti-

tulní straně webu města www.opava-city.cz do 

konce dubna. Nejedná se o závaznou přihláš-

ku, vyplnění dotazníku tedy k ničemu nezava-

zuje. Poslouží jen jako podklad k rozhodnutí 

města, zda má vybudování zahrádkářské ko-

lonie na svaté Anně smysl či nikoliv,“ uzavřela 

Lada Dobrovolná. (lad)

D
o pátého ročníku participativního 

rozpočtu Nápady pro Opavu občané 

přihlásili 21 projektů, o čtyři více než 

před rokem. Kolik z nich však postoupí do 

veřejného hlasování, zatím není jasné, v sou-

časné době totiž probíhá jejich kontrola, zda 

splňují všechny formální podmínky. Pokud 

ne, pracovníci magistrátu osloví předklada-

tele, aby svůj nápad doplnili. V krajním přípa-

dě pak budou muset nápad, který neodpoví-

dá pravidlům, vyřadit.

„Zájem Opavanů i v této nelehké době mě velmi 

mile překvapil. Jsem moc rád, že se nám sešlo 

hned několik zajímavých projektů. Osobně pova-

žuji participativní rozpočet za jednu z možností, 

jak zapojit Opavany do rozhodování o veřejných 

prostředcích a rozvoje veřejného prostoru města 

Opavy,“ řekl náměstek primátora Petr Orieščík. 

Pro srovnání – v loňském roce občané vybírali 

z šesti velkých (101 až 400 tisíc korun) a ze čtyř 

malých (do 100 tisíc korun) nápadů. 

Hlasování o nápadech, které prošly všemi 

fázemi hodnocení, bude probíhat pouze 

elektronicky, a to na webových stránkách 

města Opavy www.opava-city.cz v termínu 

od 1. června od 12 hodin do 15. června do 

12 hodin. Každý může dát jeden hlas. Ko-

nečné výsledky budou zveřejněny ve středu 

16. června ve 12 hodin opět na webu a sociál- 

ních sítích města.

Úspěšné projekty se budou realizovat od 

1. července 2021 do 31. prosince 2022. Roz-

počet pro Nápady pro Opavu zůstal stejný 

jako v loňském roce, tedy 1,5 milionu korun. 

Zachováno rovněž zůstalo také rozdělení na 

„malé“ projekty do 100 tisíc korun a „velké“ 

projekty od 101 do 400 tisíc korun. Další in-

formace o Nápadech pro Opavu najdete na 

www.opava-city.cz/napadyproopavu. (rok)
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Další zasedání zastupitelstva
Podle schváleného harmonogramu se opavští 

zastupitelé sejdou k dalšímu jednání v pondě-

lí 19. dubna. Zasedání, které se koná jako vždy 

v Kulturním domě Na Rybníčku, bude zaháje-

no v 9 hodin. Pozvánku a program najdete na 

webu města a úřední desce. (lad)

OHK pomáhá se zaměstnáním
Okresní hospodářská komora Opava obo-

hatila své webové stránky o novou sekci Za-

městnanci (www.ohkopava.cz/zamestnanci), 

kde se věnuje aktuálním tématům, jako je 

testování ve firmách, zahraničním zaměst-

nancům či zavádění nových zaměření do stře-

doškolských oborů. Informuje také o nové 

službě Moravskoslezského paktu zaměstna-

nosti (MS PAKT) – kariérovém poradenství 

pro dospělé, která je bezplatná. Tým porad-

ců MS PAKT, profesionálních personalistů 

a psychologů, pomůže zájemcům osobně či 

online posoudit jejich kvalifikační potenciál 

a zorientovat se ve vlastních schopnostech 

a dovednostech. Více informací je uvedeno 

na webu www.moje-misto.cz. (ans)

Drtinová hostem Moderních výzev lidstva
S moderátorkou a právničkou Danielou Dr-

tinovou z první internetové televize DVTV 

budou studenti diskutovat o tom, jak vybírat 

relevantní informace, témata i hosty v turbu-

lentní době, o standardech kvalitní žurnalisti-

ky a také o tom, jaké to je být moderátorem 

online. Ve středu 14. dubna se uskuteční další 

Moderní výzvy lidstva, které připravuje Men-

delovo gymnázium a Fakulta veřejných politik 

Slezské univerzity a role moderátorů se opět 

ujmou sami studenti. Živý přenos bude probí-

hat od 12.30 hodin v online formě a sledovat 

jej můžete na kanálu YouTube Moderních vý-

zev lidstva. Pro více informací mohou zájemci 

sledovat web www.modernivyzvy.cz.

Manipulace a propaganda ve fotografii
Zajímavá exteriérová výstava, mapující ma-

nipulaci a propagandu ve fotografii v naší 

historii, je k vidění na prostranství u bývalé 

vodárenské věže na nádraží Opava východ. 

Odpoví nám na otázky, proč a jaké fotografie 

byly upravovány nebo které byly nepohodl-

né komunistickému režimu. Kulturní stánek 

Kupe panelovou expozici získal od České tis-

kové kanceláře a ke zhlédnutí bude už jen do 

úterý 6. dubna. (mak)

Trhy odstartují, jakmile to situace dovolí 

Z
ačíná sezona farmářských trhů, na 

kterou netrpělivě čekají jak návštěv-

níci, tak prodejci. Ti mají ve svých 

sklenících už připraveny první výpěstky. 

„Začátek prodeje na farmářských trzích byl 

naplánován až na 9. dubna, protože jsme 

počítali s tím, že pěstitelé mohou prodávat již 

dříve v rámci trhů velikonočních. Ty však byly 

vzhledem k epidemiologickým opatřením 

zrušeny. V době redakční uzávěrky zpravodaje 

jsme nevěděli, kdy budou opatření rozvolně-

na a bude se moci prodávat na trzích farmář-

ských. Chceme však vyjít farmářům vstříc, 

a jakmile to bude možné, prodej může oka-

mžitě začít,“ uvedla Monika Štěpánková, kte-

rá agendu trhů řeší.

Nabídka bude obdobná jako v minulých 

letech a bude se postupně během sezony 

měnit. „Opět se můžete těšit na čerstvé ovoce 

a zeleninu, sazenice, květiny a bylinky. Milovní-

ci regionálních produktů si budou moci nakou-

pit sýry, pečivo, uzeniny, domácí marmelády 

a další dobroty,“ vyjmenoval Martin Žižlavský, 

provozovatel trhů, na kterého se mohou zá-

jemci o prodej obracet. Trhy budou probíhat 

stejně jako v minulosti pravidelně každou 

středu a pátek od 6.30 do 14 hodin a každou 

sobotu od 6.30 do 12 hodin na Dolním ná-

městí, a to až do 6. listopadu. Konat se budou 

i v době státních svátků, pokud připadnou na 

některý z prodejních dnů.

Další informace jsou uvedeny na webových 

stránkách města, farmářské trhy mají také 

svůj facebookový profil www.facebook.com/

trhyopava. (red)

Neobtěžujte o nedělích hlukem své sousedy

P
řed deseti lety rozšířilo město vyhlášku 

o ochraně nočního klidu také o naříze-

ní regulující hlučné činnosti. Vyhláška 

definuje pojem nočního klidu, stanoveného 

denně od 22. hodiny večerní do 6. hodiny 

ranní dne následujícího. V této době je nutno 

zachovat klid a omezit hlučné projevy. Toto 

je fakt celkem známý a obecně zažitý. 

Mnohem méně lidí ale ví, že určitá omeze-

ní platí i o nedělích a ve státem uznaných 

dnech pracovního klidu. „V těchto dnech není 

možné v době od 6 do 13 hodin a od 19 do 22 

hodin vykonávat práce spojené s užíváním za-

řízení a přístrojů způsobujících hluk, například 

sekaček na trávu, okružních a motorových pil, 

křovinořezů a podobně,“ uvedla mluvčí města 

Lada Dobrovolná. 

S příchodem jara začíná období, kdy lidé 

pracují na svých zahrádkách či na opravách 

domů. „Právě v této době se začínají množit 

také stížnosti na nedodržování hlukové vy-

hlášky, prosíme proto všechny občany města 

i městských částí, aby se jí skutečně řídili a ne-

znepříjemňovali hlukem život obyvatelům ve 

svém okolí,“ nabádá Lada Dobrovolná a dodá-

vá, že v případě nedodržování nařízení mají 

lidé kontaktovat městskou policii.

Celé znění vyhlášky je možné najít na webu 

města Opavy v sekci Město a úřad/Vyhlášky 

a předpisy. (lad)

Kontakt pro prodejce: 

e-mail: martinzizlavsky@c-box.cz 

tel.: 777 203 923

Aktuality
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Město stále nabízí půjčku na výměnu kotlů 

Opavské dřevo bude patřit želvám a ptákům

N
emáte ještě provedenou výměnu 

kotle z důvodu nedostatku finan-

cí? Potom neváhejte a zažádejte si 

o bezúročnou půjčku. Město Opava stále na-

bízí peníze na výměnu nevyhovujícího kotle 

(tj. kotle na pevná paliva s ručním přikládá-

ním 1. a 2. emisní třídy).

O půjčku může požádat každý, komu byla 

schválena žádost o kotlíkovou dotaci v rámci 

3. výzvy kotlíkových dotací Moravskoslezského 

kraje a má již podepsanou smlouvu s Krajským 

úřadem MSK. Cílem půjček je umožnit a zajistit 

zájemcům předfinancování výměny nevyho-

vujících kotlů na pevná paliva za moderní zdro-

je tepla. Výše poskytované půjčky je 150 tisíc Kč 

na plynový kondenzační kotel a 200 tisíc Kč na 

tepelné čerpadlo a kotel na biomasu.

Formulář žádosti je  

k dispozici v elek-

tronické podobě na 

webových stránkách 

města v záložce Životní prostředí. Pro pří-

padné dotazy mohou zájemci kontaktovat 

Martina Škrabánka, a to telefonicky na čísle 

553 756 874, nebo na e-mailu: martin.skra-

banek@opava-city.cz. (red)

M
otorové pily v opavských ulicích 

a Městských sadech už utichly a vy-

kácená dřevní hmota z prořezu po 

boji se jmelím postupně naplňuje představy 

vedení města o využití ve veřejném prostoru. 

Vedle místních ploch v Opavě a jejím bezpro-

středním okolí poputují kmeny i za hranice 

katastru. Takovým místem jsou například Koz-

mické ptačí louky nebo Raduňský mokřad. 

O využití dřeva v prostředí těchto lokalit pro-

jevila zájem společnost Semix Pluso z Otic.

„Dřevo z Městských sadů využijeme v soukromé 

přírodní rezervaci Kozmické ptačí louky, kde po-

slouží ve vodě ke slunění želvám a obojživelní-

kům nebo pro odpočinek a hnízdění vodnímu 

ptactvu. Několik dutinových kmenů promění-

me v hnízdní budky pro dudka chocholatého,“ 

seznamuje nás s plány Marie Slabejová, pod-

niková ekoložka společnosti Semix s tím, že 

v prostoru Raduňském mokřadu opavské dře-

vo rozšíří počet stávajících broukovišť. 

Jak ekoložka zdůrazňuje, mrtvé dřevo má 

v přírodě nezastupitelnou funkci. Poskytuje 

potravní nabídku a možnost rozmnožování 

širokému spektru druhů hmyzu od samotář-

ských včel až po vzácné druhy brouků. Mnoho 

čeledí hmyzu vázaných právě na trouchnivějí-

cí dřevinu spadá do některé z kategorií ohro-

žených druhů, a to z důvodů absence takové-

ho dřeva v krajině. Nejde zde jen o svérázný 

životní prostor hmyzu v broukovištích a du-

tých kmenech, ale tyto prvky obývají rovněž 

obojživelníci, plazi či vodní ptáci. 

Využití opavského dřeva není ze strany otic-

ké firmy jednorázová záležitost, ani jen oka-

mžitý nápad. „Dlouhodobě se snažíme zlep-

šovat přírodní podmínky v lokalitách, o které 

se naše společnost aktivně stará. Mrtvé dřevo 

zde umisťujeme už mnoho let a dlouhodobé 

pozorování nám potvrdilo jeho nezastupitel-

nou roli v ekosystému. Když jsme se dozvěděli, 

že město Opava chystá kácení napadených 

stromů, byli jsme velmi zvědaví, jak se tento 

materiál využije. Protože přírodu chráníme 

dlouhodobě, a to velmi aktivně, okamžitě se 

zrodila myšlenka na umístění dřeva do lokality 

soukromé přírodní rezervace Kozmické ptačí 

louky nebo do Raduňského mokřadu. Po nabíd-

ce na možné využití dřeva ze strany magistrátu 

jsme už jednali velmi rychle,“ pokračuje Marie 

Slabejová s tím, že jen v Kozmicích využijí na 

40 m3 a v Raduni 7 m3 dřeva. 

Než si ale prohlédneme, jak Semix dřevo po-

užil, musíme si chvíli počkat. V rezervaci Koz-

mické ptačí louky nastává nyní doba hníz-

dění a přístup sem tak dočasně není možný. 

Z ptačí pozorovatelny se tak na rozličné dru-

hy ptáků, obojživelníků a plazů podíváme, až 

vyvedou novou generaci svých mláďat. Pro-

zatím se však můžeme vydat na procházku 

Raduňským mokřadem, kde jsou broukoviš-

tě již nyní k vidění a se sílícím sluncem ožívají 

životem.  (mak)

I vy můžete pomoci s likvidací jmelí

V 
lednu letošního roku začalo město 

Opava s rozsáhlým zákrokem k ome-

zení šíření jmelí bílého na pozemcích 

v jeho majetku. Pomocí prořezu a kácení po-

stižených stromů chce zastavit další rozrůs-

tání tohoto cizopasníka. Nejen v Opavě, ale 

v celém Moravskoslezském kraji se projevuje 

neblahý vliv jmelí, jež způsobuje vysychání 

dřeviny a oslabování stromů. V parcích, za-

hradách i podél komunikací stromy postup-

ně odumírají, ztrácí pevnost a stabilitu, lá-

mou se větve přetížené velkými trsy a padají 

k zemi. Jmelí se nevyhýbá ani významným 

stromořadím, alejím či památným stromům.

Aby byl rozsáhlý zákrok dlouhodobě účinný, 

je nutné, aby se stejnou cestou jako město 

Opava a další organizace vydali také sou-

kromí majitelé zahrad a pozemků. Možnosti 

jsou k tomu dvě – v případě menšího výskytu 

jmelí na stromech postačí k odstranění cizo-

pasníka ořez větví s trsy tak, aby se odstranily 

i jeho kořeny. Pouhé ulamování jednotlivých 

trsů nestačí, kořeny jmelí prorůstají až 1,5 m 

do větví, proto je nutné ořezat větve alespoň 

v délce dvou metrů od trsů směrem ke kme-

nu stromu. 

Pokud je dřevina napadena jmelím více, tedy 

v případě, že je porostlé 30 % objemu koru-

ny, je nutné přistoupit ke kácení celého stro-

mu. Vysychání takového stromu velmi často 

způsobuje vytvoření vnitřní dutiny kmene. 

Oslabený strom tak ohrožuje jakýkoli silnější 

poryv větru. Pokácet vzrostlé stromy však lze 

v případě, že nejde o významné stromy, tedy 

o památný strom či součást významné aleje. 

Při ořezu jmelí nebo při kácení napadených 

dřevin je nezbytné postupovat v souladu se 

zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 

a krajiny a jeho pozdějších dodatků. Základní 

informace týkající se kácení dřevin jsou uve-

deny na webu města, konkrétně na profilu 

odboru životního prostředí. V případě dota-

zů či žádostí o konzultaci před ošetřením či 

kácením dřevin napadených jmelím bílým je 

vhodné oslovit Magistrát města Opavy, odbor 

životního prostředí – kontaktní osoby Zuzana 

Dočkalová, Vendula Evjáková a Karel Kovalčík.

odbor životního prostředí

Životní prostředí
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Rezervujte si léky na předpis 
on-line v Kláštěrní lékárně

� Jednoduše a z pohodlí domova

� Rychlé vyřízení

� Platba při převzetí v lékárně

www.erecept-alphega.cz

Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
info@klasternilek.cz, tel.: 553 615 557, www.klasterni-lekarna.cz

BEZ DOPLATKU
všechny inzuliny

astma a CHOPN

většina léků na diabetes

psychiatrická onemocnění

PRO VŠECHNY KLIENTY

www.NoveBytyOpava.cz 

721 721 127

133 nových bytů

NOVÝCH BYTŮ

8 bytových domů 
garážová stání 

parkovací místa

JOLK REALITY

8 b
ytových domů / 153 bytů

2121
posledních

volných

k prodeji
bytů

Inzerce
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Pojďme společně uklidit naše město 

O kompostéry mají obyvatelé zájem

Proběhne každoroční jarní deratizace

V 
době přípravy tohoto vydání Hlás-

ky nikdo netušil, jak se bude situace 

s omezením pohybu obyvatel vyvíjet, 

a tedy jaké možnosti nám celorepubliková 

akce Ukliďme Česko otevře. Proto přišel odbor 

životního prostředí Magistrátu města Opavy 

s iniciativou akce Ukliďme si Opavu.

Ve dnech 12. až 15. dubna budou podle níže 

uvedeného harmonogramu do ulic přistave-

ny velkoobjemové kontejnery, které budou 

určeny k odložení odpadu z úklidu zelených 

ploch a prostranství kolem domů. Jedná se 

o suché listí, krácené větve, trávu, plevel, 

shrabky, zeminu a další odpad, který nemá 

nebezpečné vlastnosti. „Prosíme občany, aby 

do kontejnerů nedávali takové odpady, které 

by mohly kontaminovat své okolí, a také kuso-

vé, objemné, případně jinak nebezpečné před-

měty, jako jsou ledničky, televizory, pneuma-

tiky, autobaterie, stavební suť, obaly od olejů 

a nátěrových hmot. Ty mohou zdarma ode-

vzdat na sběrných místech, která najdou 

v Hálkově ulici v Kateřinkách, v Bílovecké ulici 

v Kylešovicích či v ulici Přemyslovců v Jaktaři,“ 

připomenula Ilona Drešlová, referentka od-

dělení ochrany přírody a krajiny.

My informaci doplňujeme, že sběrné dvory už 

mají tzv. letní provoz, otevřeny jsou tedy v pon-

dělí až pátek od 11 do 17.30 hodin a v sobotu 

od 8 do 11 hodin, provozovna Přemyslovců od 

11 do 17.30 hodin.

Rozmístění velkoobjemových kontejnerů 
podle ulic:
12. 4. 2021

Jateční – dvůr u domu č. 8 do zeleně, Slá-
mova – u opěrné zdi, Englišova – u prodej-

ny potravin

13. 4. 2021

Stará silnice – Stará silnice č. 52, nám. Sva-
té Trojice – zelený pás, Žižkova – křižovatka 

s ulicí Nadační

14. 4. 2021

Válečkova – zelená plocha, křižovatka s ulicí 

U Lučního mlýna, Zahradní – zelená plocha 

v parčíku naproti domům Tyršova č. 51–53, 

Fügnerova – zelený pás naproti domu 

Fügnerova č. 21

15. 4. 2021

Gudrichova – zelená plocha u sběrny suro-

vin, Bílovecká – plocha před SÚS, U Hřbito-
va – plocha za hřbitovní zdí, Boženy Němco-
vé – zelená plocha u kontejnerového stání.

Kontejnery budou přistaveny vždy ve 14  

a odvezeny téhož dne v 18 hodin. Jednotlivá 

stanoviště kontejnerů najdete na webu měs-

ta v sekci Mapový portál/Jarní úklid. (mak)

C
elkem 830 kompostérů o třech veli-

kostech od 650 do 1 170 litrů zajistilo 

pro občany město Opava. V rámci na-

bídky tří společností se silnostěnné kompos-

téry s životností 15 až 20 let podařilo nakou-

pit za tři miliony korun.

„Naším cílem je v rámci dlouhodobé koncepce 

nakládání s odpady v Opavě umožnit občanům 

zachovat organickou hmotu na jejich pozem-

cích, a omezit tak nákladnou manipulaci k li-

kvidaci této jinak cenné suroviny, kterou mohou 

lidé využít přímo na své zahrádce, případně třeba 

jako příměs do substrátu pro pokojové rostliny,“ 

připomněl v nedávné době náměstek primáto-

ra Michal Jedlička. Zmínil, že kompostéry měs-

to občanům na pět let smluvně zapůjčí a poté 

jim je bezplatně přenechá k dalšímu využívání.

Lidé si zamlouvali kompostéry už v loňském 

roce, kdy byl záměr zveřejněn, ale rezer-

vační formulář je stále aktivní. Zájem je až 

překvapující – v polovině března byla volná 

poslední stovka z nich. O ty poslední si ještě 

lze zažádat vyplněním dotazníku na adrese 

www.opava-city.cz/komposter. Žádosti jsou 

přijímány pouze touto cestou, nikoliv telefo-

nicky či e-mailem. 

„Z reakcí občanů v internetovém dotazníku vi-

díme, že Opavané kompostování fandí. A oby-

vatelé sídlišť volají, když ne po kompostérech, 

alespoň po velkých hnědých biokontejnerech, 

aby ani jejich rostlinné zbytky nemusely končit 

ve směsném odpadu. To je pro vedení města 

další výzva, kterou se budeme zabývat,“ dopl-

nil náměstek Michal Jedlička.

Správné nakládání s domácím odpadem, 

v tomto případě vytřídění biologicky rozlo-

žitelného materiálu, může šetřit peněženku 

občanům i městské pokladně. Naše poctivá 

separace bioodpadu je jednou z cest, aby-

chom se nemuseli obávat, že s nástupem no-

vého zákona o odpadech ceny za nakládání, 

likvidaci či skládkování vystoupají do částek, 

které byly před časem avizovány a které by 

se nutně musely promítnout do poplatků 

nás, obyvatel města. 

„Musím spoluobčanům poděkovat za jejich 

uvědomění a ochotu žít ekologicky i ekonomic-

ky vstřícně. Bez jejich pochopení situace by se 

nejspíše nepodařilo najít model, který by neza-

těžoval ani je, ani město jako takové,“ doplnil na 

závěr Michal Jedlička. (mak, ožp)

J
arní etapa plošné deratizace Opavy 

a její kanalizační sítě proti škodlivým 

hlodavcům začne letos 13. dubna, 

kdy budou položeny návnady. Následně 

ve dnech 21. až 22. dubna a poté ještě  

27. dubna budou provedeny kontroly. Pro-

síme občany, aby své poznatky o případ-

ném výskytu hlodavců oznámili na odboru 

životního prostředí Magistrátu města Opa-

vy prostřednictvím tel.: 553 756 877, nebo 

e-mailem: ilona.dreslova@opava-city.cz. 

Současně bychom chtěli upozornit, aby si 

chovatelé bedlivě hlídali své psy na pro-

cházkách – při náhodném pozření návna-

dy hrozí zdravotní potíže i jim. (mak)

Třiďte odpad
Bioodpadu najdeme v nádobách na směsný komunální odpad 30–40 %. Převedeno na peníze to znamená, že Opa-
va v roce 2020 zaplatila zbytečně cca 4 miliony korun jenom za uložení této drahocenné suroviny na skládku, bez 
započtení nákladů na její dopravu. Tato částka se s ohledem na nový zákon o odpadech bude každým rokem vý-
znamně zvyšovat. Přitom jsme schopni tyto náklady bez velkých problémů snížit na polovinu a ještě můžeme získat 
kvalitní přírodní hnojivo. Mnozí vědí, že nejlepší způsob, jak se zbavit odpadu ze zahrad a rostlinných zbytků z do-
mácností, je kompostování. Navíc, o kompostér nyní můžete požádat město nebo si ho můžete vyrobit sami.

Životní prostředí
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Zápis do prvních tříd se blíží. Přinášíme 
přehled opavských základních škol

P
rotože navštívit základní školu v rámci 

dne otevřených dveří je v letošním roce 

téměř nemožné, rozhodli jsme se rodi-

čům nastávajících prvňáčků na následujících 

stranách přinést přehled škol v Opavě a jejích 

městských částech. Vzdělávací instituce jsou 

seřazeny abecedně. Jako první jsou uvedeny 

školy zřizované městem, dále krajem a MŠMT 

a také škola soukromá.

Zápis do prvních tříd proběhne distanční 

formou, což znamená, že od 19. do 23. dub-

na budou školy pouze přijímat přihlášky. 

Ty najdou zákonní zástupci na webových 

stránkách jednotlivých škol, kde jsou rovněž 

zveřejněny další informace včetně podmínek 

přijetí či žádosti o odklad. (ans)

Školy zřizované městem

Základní škola Boženy Němcové
Kontakt: www.zsbnopava.cz, tel.: 603 573 902, 

e-mail: skola@zsbnopava.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Silnou stránkou školy je otevřené a přátelské 

klima. Tým pedagogů tvoří plně kvalifikovaní 

pracovníci, kteří se pravidelně vzdělávají, vzá-

jemně spolupracují a nabízejí dětem zajíma-

vé výukové projekty, spoustu volnočasových 

aktivit nejen v rámci školní družiny, nadstan-

dardní technické vybavení, podporují sebe-

realizaci, invenci a samostatnost žáků. Škola 

využívá svého potenciálu kromě tradičních 

předmětů také k rozvoji informatiky od 4. roč-

níku, dramatické výchovy od 3. ročníku, ang-

ličtiny od 1. ročníku, ruštiny, němčiny a špa-

nělštiny od 7. ročníku a finanční gramotnosti v 

8. ročníku. Velký důraz je kladen na péči o žáky 

s nadáním, ale také se speciálními vzděláva-

cími potřebami. V těchto oblastech poskytuje 

žákům podporu také školní poradenské pra-

coviště. Škola je etickou školou, která usiluje 

také o rozvoj sportovní a environmentální vý-

chovy. Na škole pracuje žákovský parlament, 

žáci vydávají časopis Podlavičník a realizují 

vlastní televizi „Božka“. 

Základní škola Edvarda Beneše 

Kontakt: www.zsedvardabenese.cz, tel.: 553 

712 525, e-mail: info@zsedvardabenese.cz

Škola nabízí kvalitní výuku v moderním pří-

jemném a bezpečném prostředí. Jedná se 

o školu se zaměřením na výuku cizích jazy-

ků a TV se specializací na lední hokej. Již od 

1. třídy zavádí výuku AJ také v jiných před-

mětech a kroužek AJ. Od 4. ročníku po-

kračuje pro zájemce rozšířenou výukou AJ 

v rozsahu pěti hodin týdně. Pro děti pořádá 

zážitkové akce (školy v přírodě, lyžařskou 

školičku, jazykové zájezdy do zahraničí, spor-

tovní kurzy, projektové dny aj.). Do výuky 

nově zavádí tablety na platformě Apple. Díky 

komplexní rekonstrukci školy žáci využívají 

nové školní arboretum i odborné učebny 

(šest jazykových, učebny přírodopisu, fyziky, 

chemie, zeměpisu, HV a VV, kuchyňku, díl-

ny, relaxační učebnu). K dispozici je rozlehlá 

školní zahrada, hřiště s umělým povrchem 

a herními prvky. Žáci 1.–4. ročníků navštěvují 

školní družinu s pestrou nabídkou krouž-

ků (keramický, pohybový, kreativní, hra na 

flétnu, trampolíny, miniházená, dívčí klub, 

gymnastika, zdravotník). Pro žáky 5.–9. roční-

ku připravuje zajímavé volnočasové aktivity 

nově vybudovaný školní klub. 

Základní škola Englišova
Kontakt: www.zsenglisova.cz, tel.: 606 616 997 

nebo 553 715 006, e-mail: kancelar@zsengliso-

va.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 3 

Engliška – škola, která nabízí kvalitní vzdě-

lání a ještě vám dá něco navíc. Nabízí od 

1. ročníku třídu s rozšířenou výukou mate-

matiky, angličtiny a logiky, od 5. ročníku třídu 

s rozšířenou výukou TV (škola je dlouhodobě 

nejúspěšnější ZŠ se sportovním zaměřením 

v ČR), od 6. ročníku třídu s rozšířenou vý-

ukou matematiky, angličtiny a informatiky, 

odborné zázemí (nejvíce odborných učeben 

v celém okrese – dvě učebny informatiky, 

učebna chemie a zeměpisu, učebna jazyků, 

přírodopisu, fyziky, výtvarné výchovy, hu-

dební výchovy, šití, cvičná kuchyň, informač-

ní centrum, žákovská knihovna, kovodílna, 

dřevodílna, elektrodílna, keramická dílna, 

vytápěný skleník, dvě tělocvičny, okrasná 

zahrada s vodním ekosystémem, sportovní 

areál s umělým povrchem). Organizuje velké 

množství bezplatných mimoškolních aktivit 

a zájmových kroužků v rámci ZŠ i ŠD. Pečuje 

o nadané a talentované děti (10 let spoluprá-

ce s Mensou ČR, Klub nadaných dětí od roku 

2011). Prioritou je individuální přístup.

Základní škola Ilji Hurníka
Kontakt: www.zsochranova.cz, tel.: 553 714 

065, e-mail: skola@zsochranova.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Základní škola Ilji Hurníka, situovaná do klid-

ných zahrad s relaxačními i výukovými prvky, 

si zakládá na své rodinné atmosféře. Velmi 

dbá na zdravé a přátelské klima ve třídách. 

Preferuje menší kolektivy a při větším zájmu 

jde cestou dvou menších tříd. Škola již dávno 

není školou ryze hudební, jak se veřejnost 

domnívá. Všechny děti se učí stejné předmě-

ty. Od 2. třídy si vybírají volitelný předmět 

a na tuto hodinu se třída rozdělí do skupin. 

Někdo si volí sborový zpěv (sbory Domino, 

Cvrčci, Sluníčka, Minidomino) a jiný jde ces-

tou rozvoje čtenářství, na druhém stupni se 

nabídka rozšiřuje o anglickou konverzaci 

s rodilým mluvčím, sportovní hry, přípra-

Školství
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vu na přijímací zkoušky aj. Novinkou od 

září 2021 je výuka informatiky od 4. až do 

9. ročníku, stejně tak tolik žádaná výuka psa-

ní všemi deseti prsty na klávesnici v 5. a 6. 

ročníku. Výuku angličtiny i nadále podpoří 

rodilý mluvčí. Škola má rovněž lákavou na-

bídku kroužků, ale i poznávání světa při ne-

jen sborových zájezdech.

Základní škola Komárov
Kontakt: www.zsmsopavakomarov.cz, tel.: 724 

254 735, e-mail: zskomarov@tiscali.cz 

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

V malé škole v městské části Komárov mají 

1. až 5. ročník. Ve třídách jich není mnoho, 

ale jde o školu všestrannou. Učí se matiku, 

anglinu, češtinu, jezdí na výlety, chodí ven 

a kombinují to s vlastivědou a příroďákem, 

plavou, bruslí, hážou, lyžují, jezdí na prkně 

i na kole, mají skvělou gymnastiku, zkrátka 

sportují. Kreslí, modelují, vyrábí, tvoří, dělají 

různé projekty i pořádají různé ekoaktivity. 

Učí se první pomoc. Využívají také počítače, 

stavebnice a jednoduché roboty, pořáda-

jí soutěže a rádi se mnoha účastní. Zpívají 

i hrají písničky i divadlo (i v kostele na Váno-

ce). Jezdí do Polska do spřáteléné školy. Pro 

své žáky pořádají školy v přírodě a exkurze. 

Když něco neví, poradí se třeba ve speciál-

ním pedagogickém centru či pedagogicko-

-psychologické poradně. Ve škole funguje 

družina od 6.30 do 16.30 hodin. Každý den 

je zde nějaký kroužek a v obci funguje také 

sportovní klub, logopedie i kroužek nábo-

ženství.

Základní škola Kylešovice
Kontakty: www.zs-kylesovice.cz, tel.: 553 821 

951, e-mail: zs.kylesovice@volny.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Škola disponuje řadou dobře vybavených 

učeben odborných předmětů, včetně několi-

ka učeben počítačů a cizích jazyků. Novinkou 

je učebna s tablety. Interaktivní tabule jsou 

i v kmenových třídách. Dále je k dispozici 

školní kuchyňka a dílna nebo keramická díl-

na s pecí. Přestávky mohou žáci trávit v nově 

zrekonstruovaném atriu. Kromě dvou tělo-

cvičen a posilovny má škola rozsáhlý sportov-

ní areál v blízkém okolí. Jeho součástí je atle-

tická dráha, basketbalové a fotbalové hřiště. 

Realizuje rozšířenou výuku tělesné výchovy 

se zaměřením na fotbal, nabízí rozšířenou 

výuku informatiky. Na velmi dobré úrovni je 

péče o žáky s potřebou podpůrných opatře-

ní. Bohatá a pestrá je nabídka kroužků a mi-

moškolních aktivit. Pro zájemce je zajištěna 

školní družina a školní klub. Využívají velkou 

zahradu s dětským hřištěm, prolézačkami 

a houpačkami. V jídelně si žáci mohou vybrat 

z více jídel.

Základní škola Malé Hoštice
Kontakty: www.skolamalehostice.cz, tel.: 739 

479 886, e-mail: reditel@skolamalehostice.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

Jednou z největších předností této školy je 

malý počet žáků ve třídách. Při práci pomá-

há i školní asistentka i speciální pedago-

gové s dlouholetou praxí. Učí zde moder-

ními metodami – například Sfumato pro 

výuku čtení, metodou profesora Hejného 

v matematice, v nejazykových předmě-

tech uplatňují metodu CLIL. Žáci se učí v 

moderně vybavených učebnách, používají 

interaktivní tabule, iPady, BeeBoty. K výuce 

angličtiny slouží jazyková laboratoř Robo-

tel s 3D tiskárnou. Přírodovědné předměty 

učí v plně vybavené venkovní učebně, na 

kterou navazuje zahrada s broukovištěm, 

hmyzími domečky, krmítky pro ptáky, 

bylinkami a vyvýšenými záhony. Škola je 

zapojena do mnoha mezinárodních pro-

jektů financovaných EU. Školní družina 

připravuje bohatou volnočasovou aktivi-

tu – nejen každodenní pohyb venku, ale i 

kroužky: keramický, sportovní, čtenářský, 

výtvarný, deskové a logické hry.

Základní škola Mařádkova
Kontakt: www.zsmaradkova.cz, tel.: 737 384 

921, e-mail: info@zsmaradkova.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 3 

Škola s 1. až 9. ročníkem se nachází poblíž 

centra města, obklopena vlastní zahradou 

a hřištěm. Je rozdělena na samostatné budo-

vy nižšího a vyššího stupně (budova Mařád-

kova 9, 15 a budova Krnovská), zachovává 

si tedy rodinný ráz školy. Svou vizi staví na 

třech nosných pilířích: bezpečné prostředí, 

efektivní učení a poskytnutí podpory. Sezná-

mit se se školou můžete po načtení QR kódu 

výše. 

Základní škola T. G. Masaryka
Kontakty: www.zstgm.opava.cz, tel.: 731 461 

571 nebo 739 009 231, e-mail: info@zstgm.

opava.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Alternativní a moderní prvky výuky, bez-

pečné klima školy, robotika a programová-

ní nebo rozšířená výuka výtvarné výchovy. 

To jsou jen některé z výhod, které mají žáci 

navštěvující tuto školu. Dlouhodobě se za-

měřuje na počítačovou gramotnost, pro-

gramování a robotiku, a to již u nejmladších 

školáků. Velkou devizou je angličtina a me-

toda CLIL již od 1. třídy. Na vyšším stupni 

je angličtina vyučována rodilým mluvčím. 

Čtení si prvňáčci osvojí metodou Sfumato. 

Umělecky orientovaným dětem nabízí škola 

hodiny výtvarné výchovy navíc. Systema-

ticky se věnuje rozvoji a podpoře talentu 

a nadání žáků, škola spolupracuje s Men-

sou ČR. Disponuje nově rekonstruovanými 

odbornými učebnami a laboratořemi, žáci 

mohou pro vzdělávání i odpočinek využívat 

také dvě ekozahrady, které jsou vybaveny 

interaktivními prvky. ZŠ T. G. Masaryka se 

může pochlubit aktivní školní družinou a 

školním klubem. Pro žáky zajišťuje ISIC karty. 

Základní škola Nový svět
Kontakt: www.zsnovysvet.cz, tel.: 732 365 041, 

e-mail: info@zsnovysvet.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 20 až 

22 dětí

Základní škola Nový svět nabízí vzdělávání 

dle pedagogiky Marie Montessori. Vzdělá-

vací program této pedagogiky je založen na 

poznání, respektování a rozvíjení individuál-

ních a vývojových potřeb, možností a zájmů 

každého dítěte. Má činnostní a praktický 

charakter a motivuje děti k celoživotnímu 

učení. Tento přístup a další aktivity, které 

jsou dětem navštěvujícím tuto školu nabí-

zeny, pomohou v jejich školním i osobním 

životě, například při rozhodování, spolupráci 

s ostatními, vyslovení svého názoru či za-

stání se druhého člověka. Stávajícím žákům 

průvodci poskytují partnerský přístup, do-

statek pochopení, atraktivní způsob výuky, 

Pokračování na stranách 14 a 15.
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mj. pravidelné třídní a celoškolní projekty, 

ve kterých mohou žáci neotřelým způso-

bem prohlubovat své znalosti a získávat 

nové zkušenosti a poznatky. Škola je určena 

všem dětem, které mají zájem se vzdělávat 

svobodně, nést zodpovědnost za své činy 

a rozhodnutí, respektovat sebe i své okolí 

a společně budovat „Nový“ svět. 

Základní škola Otická
Kontakt: www.zsoticka.opava.cz, tel.:  736 513 

866, e-mail: info@zsoticka.opava.cz, 

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Školu navštěvuje téměř 540 žáků, má 1. a 2. 

stupeň. Na 1. stupni jsou vždy v daném roč-

níku 2 třídy. Výuka čtení probíhá analyticko-

-syntetickou metodou, škola využívá ve výu-

ce iPady i Bee-boty, výuka angličtiny probíhá 

od 1. třídy a probíhají zde třídní miniprojekty 

– tvořivé projektové dny Zima i Jaro. Nabízí 

široké zájmové využití v rámci školy – hudeb-

ní kroužek Zvoneček, dramatický kroužek 

s prvky jógy, relaxace a tvořivosti, němčinu 

hrou, zábavnou logiku a šachy. V rámci od-

poledních aktivit jsou nachystané florbal, 

basketbalová přípravka, gymnastika, atleti-

ka, jóga, keramika a malý výtvarník, robotika 

a malí šikulové. Na 2. stupni má škola v roč-

níku 3 třídy, které se od 6. ročníku zaměřují 

na C třídu s rozšířenou výukou matematiky 

a přírodovědných předmětů. Třídy B jsou 

sportovní – jedná se o rozšířenou nabídku 

sportu a her. Třída A je třída běžná, ve které 

se ale také odehrává mnoho zajímavých akcí.

Základní škola Suché Lazce
Kontakt: www.zssuchelazce@seznam.cz, tel.: 

553 794 417, e-mail: zssuchelazce@seznam.cz, 

ms.suchelazce@seznam.cz 

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

Škola v Suchých Lazcích je školou malotřídní-

ho typu, což znamená, že v jedné třídě vyučují 

žáky dvou ročníků, a to do 5. ročníku. Vzhledem 

k nižšímu počtu žáků to ale není problém, na-

opak se toto mění ve výhodu, protože se učitel 

může věnovat každému žákovi více individuál-

ně. K dispozici je zde také školní asistent. Žáci 

také často pracují ve skupinách, škola zařazuje 

projektové vyučování, spolupráce mezi ročníky 

je samozřejmostí. Tím si děti také rozvíjí empa-

tii, schopnost pomáhat druhým, učí se vysvět-

lovat a také přijímat názor druhých – to vše 

v malém a útulném prostředí školy „rodinného 

typu.” Součástí školy je i mateřská škola se dvě-

ma třídami, která se školou úzce spolupracuje 

a školní družina. Na škole funguje mnoho zá-

jmových kroužků, bezvadně pracuje Klub rodi-

čů a prvotřídní je i spolupráce s městskou částí, 

která se zasloužila mj. o revitalizaci školní zahra-

dy, která je otevřena všem. V roce 2022 by měla 

proběhnout kompletní rekonstrukce budovy.

Základní škola Šrámkova
Kontakty: www.skola-opava.cz, tel.: 777 822 

069, 734 447 273, e-mail: sramkova@skola-

-opava.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

Škola disponuje prostornými slunnými tří-

dami s moderním nábytkem a nejnovějším 

technickým vybavením, školním arboretem 

a je plně bezbariérová. Jako jediná v Opa-

vě nabízí přípravnou třídu, která kvalitně 

připraví děti na povinnou školní docházku. 

Žáci se umísťují na předních příčkách v ná-

rodních i světových výtvarných soutěžích. 

Škola se pyšní dlouholetou tradicí a úspěchy 

s gymnastikou a pohybovými skladbami pro 

děvčata i chlapce, roztleskávačky Cheerlea-

ders pak vystupují s BK Opava. Nabízí spolu-

práci se ZUŠ přímo v budově za příznivé ceny: 

sólový zpěv, hra na hudební nástroje, taneč-

ní a dramatický obor. Od 1. třídy probíhá vý-

uka angličtiny, na druhém stupni pak němči-

ny, ruštiny i španělštiny. Škola nabízí řadu 

volitelných předmětů, například technika 

a robotika, kde se žáci učí tisknout na 3D tis-

kárně a programovat malé roboty. Funguje 

zde školní družina s rozmanitou nabídkou 

zájmových kroužků (florbal, NERF-liga, háze-

ná, keramika, logické hry…).

Základní škola Vávrovice
Kontakt: www.zsvavrovice.cz, tel.: 553 793 056, 

Pokračování ze stran 12 a 13.
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e-mail: skola@zsvavrovice.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

Rodinné zázemí příměstské malotřídky nabí-

zí bezpečné a podnětné prostředí vašim dě-

tem. Snadným a rychlým spojením s centrem 

města je dostupná všem. Jediná opavská 

škola s prvostupňovým zaměřením vzdělá-

vání na trvale udržitelný rozvoj, čtyřikrát 

oceněná mezinárodním titulem Eco-schools. 

Spolupráce, naslouchání, tolerance, disku-

ze, experimentování, hledání, objevování, 

pozorování, nalézání a tvořivost jsou pilíře 

školního vzdělávacího programu. Děti se učí 

učit se a pracovat s odpovědností za přijatý 

úkol s cílem splnit jej v rámci osobního maxi-

ma. Aktivně participují na životě školy a obce 

a tvorbě školního prostředí. Nadstandardní 

vybavení, venkovní a projektové učení, in-

dividuální přístup, unikátní přírodní exteriér 

pro poznávání, pohyb, setkávání a relaxaci. 

Nahlédnout do školy můžete ve virtuální 

prohlídce ne webových stránkách školy.

Základní škola Vrchní
Kontakt: www.zsvrchni.cz; tel.: 602 388 162, 

775 291 654, e-mail: zs-vrchni@volny.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 2

Ve škole kladou důraz na individuální pří-

stup. Hlavní vyučovací předměty (jazyky, 

matematika a přírodovědné předměty) jsou 

vyučovány v malých skupinách, aby škola co 

nejvíce podpořila rozvoj žáků. Nadaní žáci se 

účastní nejrůznějších soutěží, kde získávají 

přední umístění. Vysokou úroveň má rovněž 

školní poradenské pracoviště (školní psycho-

log, speciální pedagog, výchovný poradce 

a metodik prevence). Tito pracovníci se spo-

lečně věnují nejen práci s žáky, kteří vyžadují 

speciální pedagogickou péči, ale i těm, kteří 

se ocitli ve složité životní situaci. Výuka je do-

plněna širokou nabídkou kroužků a velkým 

množstvím školních akcí (tematické exkur-

ze, sportovní kurzy, lyžařské zájezdy do Alp, 

zahraniční zájezdy, návštěvy edukačních 

center). Škola je zapojena do mezinárodních 

projektů, a žáci tak mají možnost vycesto-

vat do zahraničí. Součástí školy je i družina  

a školní klub se spoustou zájmových krouž-

ků, kde si každý vybere podle zájmu. 

Školy zřizované krajem a MŠMT

postižené, Dostojevského
Kontakty: www.skolaprotp.cz, tel.: 553 610 

775, e-mail: hauserovas@skolaprotp.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

Škola je určena žákům s tělesným postiže-

ním, se souběžným postižením více vadami 

a žákům s autismem, tzn. žákům se speciální-

mi vzdělávacími potřebami. Jedná se o žáky 

s přiznaným podpůrným opatřením, kteří 

k nám přicházejí na základě doporučení 

školského poradenského zařízení. Cílová ka-

pacita školy je v současné době určena na 

65 žáků. Škola je organizována jako devíti 

třídní, se třemi odděleními školní družiny, 

disponuje školní jídelnou – výdejnou stravy. 

Součástí bezbariérového zázemí je keramická 

dílna, cvičná kuchyně, snoezelen, pohybový 

sál, posilovna s infrasaunou, školní zahrada 

s hřištěm i relaxační zónou, bazén. Na posky-

tování komplexní péče žákům se speciálními 

vzdělávacími potřebami se podílí také reha-

bilitace, jejíž činnost zajišťuje na smluvním 

základě Léčebné a rehabilitační centrum 

Opava. Škola nese statut Fakultní školy UP 

Olomouc. Informace k zápisu k povinné škol-

ní docházce naleznete na webových strán-

kách školy.

Základní škola Havlíčkova
Kontakt: www.zrak.opava.cz, tel.: 553 622 904, 

733 677 764, e-mail: ZSHavl@po-msk.cz 

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1  

(10 žáků)

Škola je zřízená pro žáky se zrakovým posti-

žením a žáky s vadami řeči. Žáci jsou do ško-

ly vřazeni na základě doporučení školského 

poradenského zařízení. Ve třídách je snížený 

počet žáků (4–14). K žákům zde přistupují 

individuálně se zřetelem na druh postižení. 

Vybavení skýtá speciální kompenzační po-

můcky – optické i elektronické pomůcky, 

učebnice s velkým typem písma, učebnice 

s bodovým písmem, tyflografické obrazy. 

Škola nabízí také individuální tyflopedickou 

péči: výuku Braillova písma, výuku prostoro-

vé orientace a samostatného pohybu, prak-

tickou výchovu, práci s digitální počítačovou 

lupou a elektronickým zápisníkem, ale také 

individuální logopedickou péči: nápravu 

řeči, péči o dyslektiky. Stravování probíhá ve 

vlastní jídelně, ubytování na internátě a je 

možné využít družinu. 

Základní škola a Praktická škola,

Kontakty: www.zsps-opava.cz, tel.: 553 616 

450, e-mail: zsps@zspsopava.cz

Počet 1. tříd pro školní rok 2021/2022: 1

ZŠ a PŠ Opava poskytuje základní vzdělání 

v oboru základní škola a základy vzdělání 

v základní škole speciální. Předškolní děti 

mohou navštěvovat přípravný stupeň ZŠS. 

Docházka do přípravného stupně ZŠS na-

hrazuje povinnou docházku do předškolní-

ho zařízení v mateřské škole před nástupem 

k plnění povinné školní docházky. Škola je 

primárně učena pro žáky s diagnostikovaným 

mentálním postižením, případně kombinova-

nými vadami (k mentálnímu postižení těles-

né, sluchové, zrakové postižení, případně dia-

gnostikovaný autismus). Podmínkou přijetí 

do zařízení je doporučení ke vzdělání vydané 

příslušným školským poradenským zařízením 

(zpravidla speciálně pedagogickým centrem). 

SPC Srdce je součástí organizace. Škola na-

bízí služby školní družiny v době od 6.15 do 

16.15 hodin. Žáci mohou odebírat obědy ve 

výdejně stravy. Budova školy je bezbariérová. 

Žákům jsou nabízeny volnočasové aktivity 

v kroužcích podle zájmu žáků.

Soukromá škola

Základní škola Erazim
Kontakty: www.erazim.cz, tel.: 605 383 553

Počet žáků pro školní rok 2021/2022: 10

Školu založili rodiče a učitelé. Nachází se v Ky-

lešovicích. Děti zde mají volnost pohybu po 

celé škole – nemusejí sedět v lavicích, nejsou 

zavřené ve třídě. Můžou používat vlastní mo-

bily či notebooky, jezdit na koloběžce nebo 

navštěvovat nabízené lekce. Škola buduje 

demokratickou komunitu – děti na sněmu 

rozhodují o přijímání nových učitelů nebo 

spolužáků. Staví na vzájemném respektu, 

zodpovědnosti a důvěře. Neznámkuje, nemá 

domácí úkoly a začíná v devět. ZŠ Erazim při-

jímá děti do všech devíti ročníků. V součas-

né době má 11 dětí od 1. do 8. ročníku, jsou 

všechny spolu. Podrobnosti k přijímání zjistí 

zájemci na webových stránkách nebo telefo-

nicky. Školné asi 2 000 Kč měsíčně zahrnuje 

i družinu a všechny pomůcky. Škola nabízí 

sociální stipendium.

Základní škola pro tělesně

Slezského odboje

Školství
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Poválečná reklama 
v opavském adresáři firem

Poválečná prodejna firmy v ulici 
U Jaktařské brány. Z rodinného archivu

Opava a její rodáci

D
ědička firmy svého dědečka Moři-

ce Altschula, vyrábějící podle origi-

nálních receptur od roku 1900 na 

Opavsku barvy a laky, paní Ruth Müllerová, 

provdaná Neumanová, si svým životním pří-

během, nezdolným entusiasmem i zajíma-

vými paměťmi na Opavu 30. let minulého 

století své místo v seriálu místních rodáků 

bezesporu „zaslouží“.

Narodila se přesně před sto lety, v listo-

padu 1921 na pomezí Opavy a Kateřinek 

v ulici Cukrovarní (v současnosti U Cukrova-

ru) 2, kde žili rodiče, manželé Greta a Viktor 

Müllerovi v rodinném domě vedle výrobního  

areálu firmy Altschul. Prodejna a původní 

byt rodiny se nacházel ve středu města – na 

Horním náměstí 28 v sousedství hotelů Koru-

na a Zlatá hruška. Když dědeček Mořic začal 

experimentovat s výrobou čistidel a způsobil 

menší požár, výroba mu zde nebyla povole-

na. 

Rodiče malé Ruth se znali od dětství, proto-

že jejich matky byly sestry. V obchodnických 

kruzích nebyly příbuzenské sňatky nic výji-

mečného. Majetek a znalosti o chodu firmy 

zůstaly v rodině. Obzvláště, když se vlastní 

syn Adolf Mořici Altschulovi nevyvedl. Do-

přál mu vysokoškolské vzdělání ve Vídni, ale 

hoch odvykl práci a žil lehkovážně. Na roz-

díl od synovce Viktora, který obchodu vrátil 

serióznost a jako pražský rodák firmě český 

charakter. Proto také byly Ruth a mladší ses-

tra Soňa za I. republiky vychovávány dvojja-

zyčně. Maminka, jež v období monarchie ve 

Slezsku chodila do německých škol, hovořila 

německy a otec jako hrdý vlastenec česky. 

Ruth do Mnichova 1938 v Opavě navštěvo-

vala české gymnázium a sžila se s českou 

mládeží v Sokole. V době národnostního na-

pětí sílícího v Československém Slezsku po 

volbách 1935 tatínek 

svůj postoj „nám, čes-

kým židům se nemůže 

nic stát“ přehodnotil, a i 

když společenská a ob-

líbená dcera dostala v 

Opavě nabídku k sňatku, 

raději ji odeslal na rodin-

nou školu do Prahy. 

Viktor Müller odešel 

z Opavy v říjnu 1938. 

Prodej firmy a založení 

obdobného obchodu 

v Prostějově se ze zná-

mých důvodů nezdařil, 

a tak se Müllerovi usadili v Mělníku, kde měli 

příbuzní dům. V Mělníku se Ruth seznámila 

s budoucím manželem, krejčím Františkem 

Neumanem (1913–1990), když je oba árijští 

snoubenci odhodili „jako horké brambory“. 

Sdíleli stejné hodnoty i generační zkušenost. 

Ještě před odchodem do sběrného tábora 

v Terezíně v lednu 1943 se 15. listopadu 1941 

vzali a s překvapením zjistili, že čekají rodinu. 

Další životní osudy mladých novomanželů 

ovlivnila pozorná lékařka, když si při ohledá-

ní náhle zesnulého tchána Ruth všimla, že je 

v naději. Do Osvětimi odeslala správa ghetta 

sestry manželů a rodiče Ruth. Ruth Neuma-

nová v Terezíně porodila 14. května 1943 

syna Tomáše „Tomka“. Z oddělení, kde byli 

novorozenci soustředěni a kde se o ně matky 

po práci mohly alespoň o nocích starat, pře-

žili jako jediní. Zbylé ženy, jež spolu vše ná-

pomocně sdílely, byly později vylákány pod 

smyšlenou záminkou do Osvětimi. Pomohlo 

také umístění Františka Neumana do dílny 

pečující o uniformy esesmanů.

Manželé Neumanovi odešli z ghetta těsně 

před příchodem Rudé armády, ze zadrže-

ných a nalezených pokladů svých souvěrců 

si nevzali nic. Zprvu čekali na návrat příbuz-

ných, zjistili ale, že si zbyli sami. Jen strýci 

Adovi bylo dovoleno odejít do Palestiny, 

a tak na neteř přepsal 

svou část firmy. Tragic-

ky zahynula babička 

Hermína Altschulová 

i otec Viktor Müller. 

Proto u českosloven-

ských úřadů požádala 

o restituci rodinné fir-

my Ruth sama. Dům, 

kde se dříve v Opa-

vě nacházel obchod 

s laky a barvivy, byl 

válečnými událostmi 

poničen, a tak jí byl ná-

hradou přiřčen rohový 

dům U Jaktařské brány 

10. Vedení obchodu se energicky ujal manžel 

a pomohli i někteří z kmenových zaměst-

nanců. Před svým odsunem do Německa 

například i účetní. Kontrolu nad obchodem 

si podrželi do šedesátých let. Poté se man-

žel nechal zaměstnat v komárovské Galeně. 

S nadhledem se vyrovnali s opětovným ode-

bráním a zestátněním firmy po únoru 1948. 

Jak se Ruth v pamětech dětem (Tomkovi 

a dceři Janě, narozené dva roky po válce) 

vyznala – po tom, co viděla v Terezíně, byla 

povznesena nad majetkové spory. Dceři Janě 

alespoň mohla pomoci při studiu práv, když 

se ujala péče o vnučku Soňu.

Ruth Neumanová zemřela v roce 1996. 

V současné době se připravuje vydání jejích 

pamětí. Drogerie naproti hotelu Koruna stále 

drží u Opavanů označení „U Alčula“.

Jaromíra Knapíková

Dědička firmy Altschul 
Ruth Müllerová

Historie
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Hlavní budova Tyršova stadionu během cvičení mužů župního sokolského sletu v roce 1926. Foto: Slezské zemské muzeum

Pohlednice upomínající na první 
provorepublikový sokolský slet 

v Opavě. Foto: Státní okresní archiv Opava

N
esnadnému postavení opavské čes-

ké menšiny v posledních desetiletích 

existence rakousko-uherské monar-

chie odpovídaly také peripetie místní sokol-

ské jednoty, založené již v roce 1884. Spolu 

s několika dalšími nepočetnými českými 

spolky se také sokolská jednota stala usku-

pením, které ve městě cíleně rozvíjelo český 

společenský a kulturní život. Z prominent-

ních členů jmenujme alespoň redaktora Jana 

Zacpala nebo lékaře Jana Kolofíka. Z důvodu 

nepočetné členské základny Sokolové po 

mnoho let nedisponovali vlastními prostory. 

Situace se nakrátko změnila v letech 1897–

1911, kdy pro své potřeby upravili někdejší 

izraelitskou modlitebnu. Ta se nacházela ve 

spodní části dnešní Masarykovy třídy, při-

bližně v místech naproti vstupu do budovy 

nynějšího finančního úřadu. Mimo uvedené 

mezidobí jim však sloužily ke cvičení školní 

tělocvičny či další provizorně upravené pro-

story. Postavení české minority a související 

dynamika spolkového života se z pochopi-

telných důvodů proměnila po závěru první 

světové války a vzniku samostatného Čes-

koslovenska. To dobře ilustruje nárůst počtu 

členů opavského Sokola, který se mezi lety 

1918 a 1919 zvýšil ze 30 na 266.

Od roku 1920 se proto začala intenzivněji ře-

šit nutnost vybudování nového cvičebního 

areálu. Problematika se stala obzvláště pal-

čivou po opavském sletu dorostu a žactva 

moravskoslezské župy sokolské v roce 1921, 

které jasně poukazovalo na potřebu ade-

kvátního zázemí zejména pro atletiku a další 

moderní sportovní disciplíny. To mohlo po-

skytnout teprve nové cvičiště, pro jehož vy-

budování byla v roce 1923 dohodnuta kou-

pě pozemku někdejší cihelny stavitele Julia 

Lundwalla na Kylešovském kopci. Nejen na 

shromáždění podstatné části z celkové sumy 

170 tisíc korun československých, ale též 

na náročných terénních úpravách někdejší 

pískovny se podíleli sami členové opavské 

jednoty, kterým kromě sta placených staveb-

ních dělníků vypomáhali rovněž vojáci opav-

ských posádek. Jeden z význačných mezi-

válečných představitelů opavského Sokola, 

poštovní úředník Jaroslav Mosler ve svých 

memoárech například zaznamenal, že zde ve 

svém volnu odpracoval bezmála 120 hodin. 

Na výsledek své práce však mohl být spolu se 

zbylými členy náležitě hrdý. V roce 1926 hos-

til již dostavěný stadion, od roku 1932 nesou-

cí přívlastek Tyršův, další opavský župní slet.

Srdcem areálu bylo atletické cvičiště elip-

sového tvaru o rozměrech 145 na 80 met-

rů, které z větší části obkružovalo přírodní 

tribunové hlediště, vybudované v uprave-

ných svazích někdejší pískovny. Reprezen-

tativní stavbu šaten s hudebním pavilonem 

a dalším zázemím navrhl pražský architekt 

Václav Josef Prokop, specializující se ve 

20. letech 20. století na projekci sokoloven 

v celorepublikovém měřítku. Stavební práce 

realizovala firma Julia Vysloužila, jehož pom-

pézní vila situovaná nedaleko v nároží ulic 

B. Němcové a Mendlovy stojí dodnes. Sou-

částí areálu byla také krytá letní tělocvična 

a trojice tenisových kurtů. Centrem spole-

čenského života byla po část roku též letní 

restaurace českého akciového pivovaru v Os-

travě, při níž byla od roku 1927 v provozu ob-

líbená kuželna. Areál sokolského Tyršova sta-

dionu, svého času jedno z nejmodernějších 

sportovišť širšího regionu, je z části dochován 

doposud. Velkorysost jeho založení spolu 

s další zástavbou prvorepublikové „české 

čtvrti“ na Kylešovském kopci doposud svěd-

čí jak o vlivu spolkových aktivit na podobu 

městského prostředí, tak o emancipaci čes-

kého obyvatelstva předválečné Opavy.

Ondřej Haničák

K historii Tyršova stadionu 
a opavského Sokola

Opavský spolkový život

Historie
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Ke každému nákupu 

SPC RIGIDNÍ PODLAHY  

podlahy nad 50m2

od nás dostanete 

Bona Spray Mop 

ZDARMA!

BONA SPRAY MOP 
K NÁKUPU ZDARMA!

SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 

ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Nabídka   - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN
Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše 

nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.
600m2

SPC RIGIDNÍ PODLAHY  - podlahy s rigidním jádrem pro maximální odolnost, pevnost, 
stabilitu  a 100% odolnost proti vlhkosti. Vlastnosti  podpořeny pevnými zámky. 

V moderních interiérech zvládnou větší zátěž, snadno se udržují a čistí.

Inzerce
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Jednou z naplánovaných akcí je výstava fotografií Dany Kyndrové, která nese 
název Žena mezi vdechnutím a vydechnutím. Foto: Dana Kyndrov

Slezské divadlo ožije za okny Slezanky

Epitaf u Bezručova hrobu už má svou podobu

V 
dubnu se Slezské divadlo připojí k vý-

zvě Oživené výlohy, kterou založili na 

začátku roku umělci z Cirku La Putyka 

na podporu „zavřené“ kultury i dalších zavře-

ných podniků. Opavské divadlo připravuje 

pro náhodné kolemjdoucí i skalní fanoušky 

komponovaný program pro prostor prázdné 

Slezanky na Horním náměstí. Možná uslyšíte 

právě svou oblíbenou árii nebo se setkáte 

s hercem, který už půl roku neviděl svého 

diváka.

Tak se nezapomeňte ve dnech 12.–14. dub-

na cestou z práce, nákupu nebo s odpolední 

kávou z výdejního okýnka na chvíli zastavit 

v srdci města, a podpořte tak kulturu v době 

pandemie s respektem k vládním opatře-

ním. Program bude probíhat vždy v odpo-

ledních hodinách. Bližší informace budou 

včas zveřejněny na oficiálních stránkách 

Slezského divadla Opava.

Pro menší diváky pak bude připravena 

pohádka Broučci, kterou napsal Jan Kara-

fiát. Pro online vysílání ji natočil činoherní 

soubor jako dárek k Mezinárodnímu dni 

dětské knihy. Vyprávění ze života svato-

jánků, jehož knižní předlohu napsal Jan 

Karafiát, budou moci malí i velcí zhlédnout 

na webu divadla od 23. dubna 10 hodin do 

25. dubna do 24 hodin. S Broučky se sezná-

mí na stráni pod jalovcem, kde stojí jejich 

tři chaloupky z třísek a špendličí. Žije tam 

Brouček (Daniel Volný) s Maminkou (Iva-

na Lebedová) a Tatínkem (Martin Tábor-

ský), vedle bydlí Beruška (Soňa Křepelová)  

s Kmotřičkou (Kamila Srubková) a Kmotříč-

kem (Zdeněk Kapl), a také moudrá Janinka 

(Hana Vaňková). (ans)

V 
říjnu loňského roku vyhlásilo město 

písemnou výzvu na doplnění hrobu 

Petra Bezruče na Městském hřbitově 

v Opavě o epitaf a místo pro umístění svící. 

Soutěže se zúčastnili čtyři umělci. Porotě, 

v jejímž čele stál sochař Kurt Gebauer, se nej-

více líbil návrh zpracovaný Terezou Svatošo-

vou.

„Návrh pracuje se skutečností, že je epitaf  

k hrobu dodatečně přidán. Funguje tedy jako 

samostatný objekt, který materiálově i rozmě-

ry respektuje stávající hrob a navazuje na jeho 

vzhled. Socha má podobu listu papíru, který 

volně splývá vedle hrobu,“ přiblížila návrh au-

torka, která pochází z Opavy a realizovala na-

příklad velkoformátové kresby pro městskou 

část Ostrava−Třebovice nebo byla spoluau-

torkou návrhu sochy Jana Očka z Vlašimi. 

„Socha bude vyrobena z bronzu, stejně jako so-

cha Maryčky umístěná na hrobu básníka. Část 

bronzové desky bude určena pro umístění svící, 

část bude dodlážděna a vhodná pro položení 

květinových věnců. V souvislosti s umístěním 

epitafu se bude řešit také celkové vyčištění hro-

bu a úprava zeleně v okolí,“ uvedla Jana Fol-

tysová, vedoucí kanceláře primátora, která 

záležitost řeší. 

Epitaf by měl být hotov ke dni básníkova 

narození, tedy k 15. září. Celkové náklady na 

realizaci sochy činí 355 tisíc Kč. (red)

Téma Síla ženy převezme Bezručova Opava

T
radiční akce, která od roku 1997 pra-

videlně obohacuje jarní kulturní na-

bídku našeho města – multižánrový 

festival Další břehy, je již podruhé z důvodu 

pandemie bez náhrady zrušena. 

„Tak jako řada ostatních pracovníků ve všech 

odvětvích kulturní oblasti, i my stále nemůže-

me hodnověrně plánovat, musíme stále počí-

tat se záložními plány časovými, prostorovými 

či dokonce programovými a k tomu se již více 

než rok udržovat ve stavu naděje, pozitivní 

energie a v přesvědčení o smysluplnosti a po-

třebnosti naší práce. A to věru není v této době 

snadné,“ popisuje dramaturg kulturních akcí 

města Petr Rotrekl a dodává: „S nadějí se tedy 

upínáme k létu a především k podzimu, kdy 

by se snad mohla situace výrazně proměnit 

k lepšímu a lidé prahnoucí po kultuře a umění 

se opět dostanou ke svým zážitkům, zábavě 

i potřebnému uvolnění.“

Po zralé úvaze bylo tedy rozhodnuto, že již 

před rokem připravené téma Síla ženy se sta-

ne tematickým obsahem festivalu Bezručova 

Opava v září letošního roku. Nyní tak dochází 

k postupnému velkému přeprogramování 

celé akce. „Znovu budeme se všemi původně 

nasmlouvaným umělci a soubory domlouvat 

jejich možnou účast na festivalu v září,“ pozna-

menává Petr Rotrekl s tím, že je také jisté, že 

dojde ke změnám, neboť nyní netušíme, zda 

budou všichni ochotni a především schopni 

naplnit původní umělecký záměr a dohod-

nutou účast. „Máme však již nyní vytipováno 

dostatek uměleckých projektů, které by mohly 

pravděpodobné výpadky nahradit,“ konsta-

tuje. Bylo by tedy nyní troufalé jmenovat 

a uvádět konkrétní divadelní představení, 

koncerty, filmy, výstavy i hosty. Veškerý pů-

vodní program lze najít i dnes na webové ad-

rese festivalu www.opava-city.cz/dalsibrehy.

„Držme si tedy společně palce, aby krásné, ak-

tuální a do budoucnosti hledící téma Síla ženy 

bylo důstojně a invenčně naplněno a 64. ročník 

kulturního svátku Bezručova Opava, festivalu 

všech podob umění, mohl v září opavské babí 

léto trochu rozzářit,“ poznamenává na závěr 

kulturní dramaturg. (ans)

Kultura
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Foto: Marek Mlynář

Kostel opět navštívili panovníci a diplomaté

Publikace představuje fotografické ateliéry

V 
roce 1820 se v Opavě odehrál kongres 

Svaté aliance, na kterém se setkali pa-

novníci i diplomaté: například rakouský 

císař František I., kníže Metternich, car Alexan-

dr I. nebo pruský korunní princ, budoucí král 

Bedřich Vilém IV. Právě tyto postavy nyní opět 

ožily v autentickém prostředí kostela svatého 

Václava díky čtyřem autorským videím Opav-

ské kulturní organizace (OKO). Rolí státníků se 

ujali herci Slezského divadla v Opavě Daniel 

Volný a Michal Stalmach.

„Ještě před pandemií koronaviru jsme plánovali 

řadu kulturních akcí, které měly v loňském roce 

připomenout 200 let od konání kongresu Svaté 

aliance, jež měl přispět k vyřešení napjaté situ-

ace v některých evropských zemích. Vzhledem 

k situaci jsme však nakonec vytvořili mimo jiné 

autorská videa s názvem ‚Opava v roce 1820 

aneb Trocha historie nikoho nezabije,‘ která di-

vákům na sociálních sítích zábavnou formou 

přiblíží významné postavy dějin,“ říká ředitelka 

OKO Marcela Mrózková Heříková. 

Čtyři videa natočili studenti Jan Polák a Lu-

káš Wodecki ze Slezské univerzity v Opavě. 

„Oslavy výročí kongresu se původně měly konat 

v říjnu, a návštěvníky v kostele svatého Václava 

přenést připraveným programem do roku 1820. 

Teď se aspoň díky čtyřem natočeným divadel-

ním scénkám, ve kterých státnické osobnosti ve-

dou dialog s tajemníkem, lazebníkem, lékařem 

či malířem, přeneseme do online prostoru. Di-

váci tu najdou nejen střípky historie, ale přede-

vším vtipné dialogy, aby se v dnešní době aspoň 

trochu pobavili,“ sdělila kurátorka a vedoucí 

expozice Cesta města Naděžda Glincová.

Videa v délce zhruba deseti minut předsta-

vují historické státníky ne jako zkostnatělé 

osobnosti bez chyb, ale jako opravdové lidi 

s jejich libůstkami i slabostmi. „Scénář jsme 

psali v tvůrčím týmu s Danielem Volným a Mi-

chalem Stalmachem podle historických reálií. 

Ty jsme pak převedli do dialogů, okořeněných 

klepy a domněnkami, kterých je historie plná, 

v duchu britských sitkomů. Mě inspiroval přede-

vším britský seriál ‚Ať jedí koláče‘, který se ode-

hrává u francouzského královského dvora v ob-

dobí vlády Ludvíka XVI.,“ vysvětluje dramaturg 

OKO Dominik Beneš.

„Vzhledem k tomu, že jsem se na textech scéná-

řů podílel, nemůžu říct, že by mi některá z mých 

čtyř rolí byla méně sympatická, což by třeba 

mohlo znamenat, že bych se jí věnoval méně. 

A to bych přece těm historickým postavám ne-

mohl udělat,“ prozradil jeden z herců Michal 

Stalmach.

Videa mohou zájemci sledovat od druhé po-

loviny března v týdenních intervalech na face-

booku OKO a YouTube.

P
ortrétní ateliérové snímky, které vznikaly 

především jako výsledek fotografické živ-

nosti a památeční médium. Takové zachy-

cuje nová fotografická publikace Pozor, vyletí 

ptáček!, jejíž podtitul zní Nejstarší fotografické 

ateliéry v Opavě 1860–1948. Obsahuje bohatý 

obrazový doprovod dobových snímků včetně 

reprodukcí stylizovaných značek jednotlivých 

ateliérů na území Opavy. Kniha volně navazu-

je na trojici titulů stejných tvůrců Pohlednice 

z Opavy využívající rozsáhlé sbírky historických 

fotografií Rudolfa Dybowicze. 

Historické texty sepsala Jaromíra Knapíková. 

Vizuální sociolog Jiří Siostrzonek rozebírá pře-

devším společenský aspekt sledovaného té-

matu. Fotograf Ondřej Durczak zase připomíná 

hlavně technické prostředky a technologie 

včetně speciálních hlavodržek, úprav snímků, 

kuriózních dekorací nebo zásadního vynálezu 

– Petzvalova objektivu.

Pro všechny autory byl velký problém s hle-

dáním textových materiálů a pramenů k ate-

liérové fotografické tvorbě v našem městě. 

Na rozdíl od jiných srovnatelných měst byla  

v Opavě po válce přerušena společenská a kul-

turní kontinuita. Došlo k vysídlení většinové-

ho německého obyvatelstva a řada artefaktů, 

dokumentů byla zničena nebo odvezena do 

Německa. 

Klíčovým pramenem obrazové části publikace 

se staly tzv. vizitky, tedy technika a formát nej-

užívanějších ateliérových portrétních snímků, 

které znamenaly masové rozšíření tohoto mé-

dia mezi širokou společnost. 

Nechat si zhotovit podobenku znamena-

lo zažít významný společenský a rodinný 

obřad, jehož výsledkem bylo obrazové svě-

dectví. Ateliérové portrétní snímky běžných 

občanů vznikaly z velké části mechanicky 

a pro fotografa byly zpravidla stereotypní pra-

cí. Autorský projev byl omezen na dokonalé 

zvládnutí řemesla případně stylizací portré-

tovaného a začlenění rekvizit a výběr pozadí. 

Přesto i v dějinách fotografie mají tyto snímky 

své důležité místo právě pro radikální rozšíře-

ní portrétu nebo objevování a zdokonalování 

fotografické techniky a technologie. Neméně 

důležité jsou jako historický a ikonografický 

materiál. 

Pro běžného čtenáře má obrazová část kni-

hy především nostalgický nádech minulých 

časů a zároveň vědomí, že vyfotografova-

ní lidé se procházeli po stejných ulicích, 

parcích, náměstích jako nyní my, seděli 

v podobných kavárnách, chodili na výstavy, 

do divadla, kina a prožívali stejně radostné 

i smutné okamžiky jako my.

Obrazový materiál poskytli soukromí sbě-

ratelé, majitelé rodinných archivů, pamě-

ťové instituce. Finančně publikaci podpořil 

Moravskoslezský kraj a Slezská univerzita. 

K zakoupení je mimo jiné v Turistickém infor-

mačním centru Opava. 

Kultura
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Mirek Masařík přivezl do Opavy desítky kapel. Na snímku s Harmonika Duo a Karlem Hegnerem

Král opavské dechovky 
Mirek Masařík navždy odešel

V
ěčně usměvavý muž menšího vzrůstu 

s nakažlivou dobrou náladou. V Opa-

vě uspořádal stovky koncertů decho-

vých kapel, country, vystoupení lidových ba-

vičů či dalších kulturních akcí. Mirek Masařík 

byl člověk s velkým srdcem. To patřilo hudbě, 

přátelům, zahrádce, rodině, Slovácku a Opa-

vě. Koncem února po krátké těžké nemoci 

jeho velké srdce bohužel navždy dotlouklo.

Přestože si řada jeho přátel pamatuje Mirka 

jako člověka spjatého s uměním a zejména 

s dechovou a cimbálovou hudbou, jeho prv-

ní profesní kroky patřily technice. „Neposlechl 

jsem svého otce, který byl aktivním vesnickým 

muzikantem. Je to velká škoda a nejsem tedy 

muzikantem,“ postěžoval si před lety. 

Miroslav Masařík se narodil 11. června 1940 

v Lopeníku na Uherskohradišťsku. Vyučil se 

v Uherském Brodě a poté nastoupil do Krá-

lovopolské strojírny, kde pracoval ze začátku 

jako montér, později jako technik. Poté pře-

šel do společnosti Chepos Brno jako technik 

na stavbu kyslíkárny do Ostravy. A odtud už 

byl jen krůček do jeho později tolik milované 

Opavy. „S manželkou Libuší jsme měli možnost 

vybrat si z několika měst, kde se usídlíme. Vy-

brali jsme si Opavu,“ vzpomínal na své 

usazení ve Slezsku. Nejdříve 

nastoupil do Okresního sta-

vebního podniku Opava, 

pak do ZSS a TSO Opava, 

kde pracoval až do od-

chodu do důchodu jako 

zásobovač. 

Známější je jeho hudební a organizátorská 

kariéra. Dlouhé roky byl aktivním členem 

Slovácké obce Výhonek. V roce 1991 pak 

spoluzaložil Kulturní agenturu Mazel, pro-

tože pozoroval, že zájem o slováckou hudbu 

po revoluci začal mírně opadat. „Na zkoušce 

cimbálové muziky Výhonek jsme se dohodli 

s Jožkou Zeleným a vytvořili konsorcium podle 

našich jmen Masařík Zelený Ma-Zel s tím, že 

přivedeme do Opavy nějaké kapely ze Slovác-

ka,“ vzpomínal Masařík na počátek 90. let. 

Původní sestava vydržela pouhé tři měsíce, 

konsorcium se rozpadlo a dál pokračovala 

samostatná Kulturní agentura Mazel-Mirek 

Masařík.

Začala více než dvě desetiletí dlouhá šnůra 

koncertů a vystoupení. Masařík do Opavy 

přivezl jména, jako byl Jožka Černý, Radek 

John, Honza Vyčítal, Pavel Bobek, Josef 

Kobr, Ander z Košíc, Zdeněk Galuška, Josef 

Zíma, Eda Hrubeš, Pavel Handl, Karel Hegner 

a Artur Kubica. Ve slezské metropoli vystou-

pila celá řada kapel od nás i ze Slovenska, 

jako například Mistříňanka, Stříbrňanka, 

České buchty, Moravěnka, Kozlovka, Bojané 

nebo Moravská osma, Drietomanka, Bučko-

vanka, Mefisto, Taxmeni, Greenhorns nebo 

Kučerovci. Pořádal koncerty 

i místních kapel, jako byla 

Slezská kapela, Kobeřanka, Malá černá hud-

ba, Hlučíňanka, Prajzovanka a mnohé další. 

Každé vystoupení pečlivě zaznamenával do 

své rozsáhlé kroniky, na kterou byl oprávně-

ně pyšný. 

Zhruba před deseti lety jej přepadlo něco, 

co jeho přátelé a známí u věčně usměvavé-

ho Mirka neznali. Kvůli úpadku zájmů začal 

uvažovat o konci pořádání koncertů. „U nás 

na Slovácku sa praví: V najlepším by sa mělo 

aj někdy přestat. A to je svatá pravda! Nevi-

dím nějakou světlou budoucnost tohoto žán-

ru. Mám obavu, že to postupně zaniká. Starší 

příznivci nám stárnou a taky nám postupně 

odcházejí. U mladší generace ten zájem není,“ 

řekl, ale hned dodal, že je mile překvapen 

úrovní „místní“ Slezské kapely, Kobeřanky 

a Prajzovanky. Přemýšlel, že už dál koncerty 

pořádat nebude a že svou agenturu někomu 

předá. „Nástupce ještě nemám. Doufám, že se 

najde nějaký statečný bojovník a tím i propa-

gátor hesla: Dechovka, ta musí přežít!,“ doufal 

před lety. Marně. Nástupce už bohužel vy-

chovat nestihl. Ještě v únoru posílal svým ka-

marádům zprávu: „Doufám, že se ti ten sviňák 

koroňák vyhnul!“ s tím, že u něj „to ještě ujde“. 

Další na Mirka velmi stručná zpráva už byla 

z jednotky intenzivní péče. O tři dny později 

jeho velké srdce dotlouklo. (rok)
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374 980 Kč
0% úrok a bez akontace

AUTO Hlaváček a.s.

Těšínská 3012/93, 746 01 Opava-Předměstí, Tel. +420 553 662 900, www.hlavacek.cz

Kombinovaná spotřeba a emise CO (WLTP). Kia Ceed a Ceed SW: 1,3 6,8 l/100 km 29-153 g/km. Vyobrazená cena 374 980 Kč vč. DPH se vztahuje na verzi Ceed Spin 1.0 T-GDI (100 k) a zahrnuje slevu 40 000 Kč vč. DPH a Výkupní bonus ve
výši 20 000 Kč vč. DPH. Reprezentativní příklad financování Ceed Spin 1.0 T-GDI (100 k) s programem Kia 0% úrok; pořizovací cena 374 980 Kč vč. DPH, výše úvěru 243 737 Kč, akontace 35 % (131 243 Kč); pevná úroková sazba 0,00 % p.a.,
RPSN 9,87 % p.a.; měsíční (1.-36.) splátka úvěru 6 770 Kč, měsíční splátka pojištění HAV 737 Kč, POV 213 Kč; poplatek za poskytnutí úvěru 2 625 Kč; délka úvěru 36 měsíců. Celková částka k uhrazení (jistina, úrok, hav. pojištění, pov. ručení,
poplatek): 280 545 Kč, pojištění sjednáno u pojišťovny UNIQA. Nabídka je určena pro individuální zákazníky - spotřebitele na nákup jednoho vozu. Podmínky pro firmy a podnikatele žádejte u autorizovaných dealerů Kia. Vyobrazení vozů je
pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. Pro bližší informace navštivte www.kia.com. Nabídka platí do 31. 5. 2021.

2

Kia Ceed Spin
Akční model.

Inzerce

Bibliobox hned první den lidé naplnili

K
ulturnost českého národa se mimo jiné-

ho projevuje i tím, že neničí knihy. Pokud 

už se někdo musí rozloučit s obsahem 

své knihovny, většinou volí cestu odložení do 

některé ze sousedských knihovniček, které 

se v poslední době objevují na zastávkách a 

dalších veřejných místech, popřípadě výkupu 

v antikvariátu. Od začátku března mají Opava-

né i další možnost – využít biblioboxu u vstupu 

do Knihovny Petra Bezruče. 

„Hned první den poté, co zde byl nainstalován, 

ho lidé naplnili,“ říká na úvod ředitelka knihov-

ny Zuzana Bornová a hned pokračuje: „Chodí-

me ho vybírat každý den a vždy jsou v něm nové 

knihy. Například po druhém březnovém víkendu 

jsme měli v boxu téměř šest set knih.“ My toto 

číslo doplníme ještě informací, že knihovníci 

tak naplnili třeba knihovničku pod Ptačákem 

spoustou krásných dětských publikací.

Box je určen výhradně na příjem přebyteč-

ných knih z rodinných knihoven nebo z po-

zůstalostí a také na CD a DVD, které občané 

věnují knihovně zdarma. Aby nedocházelo 

k záměně s boxy na vrácení půjčených knih, 

je výrazně graficky odlišený – je to ten box 

s beruškami. Je však důležité, aby se knihy do 

boxu vkládaly po jedné, už došlo k tomu, že 

více svazků vložených najednou se zapříčilo, 

a zablokovalo tak dvířka boxu. 

Dá se předpokládat, že občané do něj vloží 

jen v roce 2021 okolo dvou a půl tisíce knih. 

Podle jejich stavu by se mohlo dál používat 

až 80 % z nich, částečně do fondů Knihovny 

Petra Bezruče a ve větší míře pak právě do 

sousedských knihoven. „Dalšími možnostmi 

jsou například půjčovny v MHD a velký zájem 

o věnování knih mají místní neziskové organiza-

ce, azylové domy a věznice v Opavě,“ doplnila 

Zuzana Bornová. Podobně na tom budou i vě-

nované zvukové nosiče, kdy ale budou nemi-

losrdně likvidovány nelegálně vypálené disky.

Bibliobox, včetně druhého přepravního vozíku, 

v celkové hodnotě 120 988 Kč zajistilo město 

Opava, které ho z 85 % hradilo z prostředků EU 

– Operačního programu Životního prostředí.

R
ok 2021 je pro skauty oslavou sta let 

od založení prvního skautského oddí-

lu na Opavsku. Od května do podzimu 

proběhne v budově Obecního domu výstava 

o skautingu na Opavsku. Konkrétní podoba 

výstavy závisí na aktuálních koronavirových 

opatřeních, v plánu je však bohatý dopro-

vodný program. „Výstava má být vyvrchole-

ním našich oslav,” říká předseda okresní rady 

Junáka v Opavě a hlavní organizátor Petr 

Tesař. „Rádi bychom širokou veřejnost požá-

dali o zapůjčení, případně darování materiálů 

ze skautské činnosti. Velmi uvítáme fotky, de-

níky, kroje a krojové součásti, vlajky i jakékoli 

jiné skautské vybavení z minulosti,“ dodává. 

Materiál, který byste byli ochotni na výstavu 

zapůjčit, můžete donést na recepci Opavské 

kulturní organizace, která 

je v současné době ote-

vřena od pondělí do pátku 

v čase 8–12 hodin.

Aktuality

Přispějte exponáty na skautskou výstavu
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stabilní práce 
ve výrobě sušenek
vyrábějte s námi oblíbené cukrovinky 
BeBe, Fidorka, Oreo, nebo Milka za 
nadstandardní mzdu!

kontaktujte nás na tel. 778 768 795 nebo na emailu: opava@randstad.cz

• vydělejte si v průměru 135 - 155 Kč/hod 
• 5 - 7 kg firemních výrobků každý měsíc za symbolické ceny 
• možnost přechodu do kmene 
• dotované stravování a nápoje  
• bezpečné a hygienické pracovní prostředí 
• pracoviště Opava - Vávrovice

Inzerce
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Perokresba budovy Vladimíra Mařádka otištěná v prvním čísle zpravodaje 
loutkového divadla v roce 1951

Dětský soubor 8. střední školy z Jaktaře s loutkami z inscenace Jak učil kovář 
princeznu moresům (1959), vedoucí souboru a režisér Karel Novák

Loutkové divadlo slaví 70 let.  
První akcí bude venkovní výstava

Č
innost opavské loutkové scény byla 

slavnostně zahájena 8. dubna 1951 in-

scenací hry Františka Čecha s příznač-

ným názvem Kašpárkův první krok do živo-

ta. Budova na Husově ulici v těsné blízkosti 

viaduktu s rušnou Olomouckou ulicí byla 

adaptována na místě zrušené a přebudova-

né modlitebny Československé církve husit-

ské. Původní kapacita sálu měla 334 sedadel 

pro děti.

Hlavním iniciátorem vzniku loutkového di-

vadla a následně i jeho vedoucím byl učitel 

František Podgrabinský. Od počátku zde 

působila řada dětských kroužků a souborů 

(loutkovodičský, recitační, výtvarný, tech-

nický a šití), ale pro zajištění pravidelného 

provozu bylo nutno počet loutkovodičských 

a recitačních kroužků rozšířit. „Opavské lout-

kové divadlo se rychle dostávalo do povědomí 

veřejnosti a získávalo si i širší pozornost. Hrálo 

každou neděli a zpočátku také ve středu odpo-

ledne. Za prvních pět let odehrálo 411 předsta-

vení pro 97 768 návštěvníků,“ vzpomíná sou-

časná ředitelka divadla Jana Vondálová.

V roce 1956 mělo divadlo již více než deva-

desátičlennou loutkářskou základnu. V té 

době každou sezonu připravilo přibližně 

osm premiér a odehrálo okolo stovky před-

stavení. Tradice nedělních dopoledních a od-

poledních představení se zachovala dodnes. 

František Podgrabinský společně s Vladimí-

rem Mařádkem, Karlem Novákem a Jarosla-

vem Kuzníkem položili v prvním desetiletí 

základ činnosti, která byla v následujících 

letech rozvíjena jejich následovníky – poz-

dějšími režiséry Pavlem Fiedorem, Zdeňkem 

Křístkem, Leo Heinem, ale i dalšími členy 

souborů. 

Od 1. září 1960 nastala změna v provozu 

loutkového divadla. Na místo vedoucího pro 

správu a umělecké vedení byl do stálého za-

městnaneckého poměru přijat Oskar Matei-

ciuc (do té doby se jednalo pouze o externího 

vedoucího). Kromě řídící a organizační práce 

psal pohádky, vybíral hry k nastudování, reží-

roval a výrazně se podílel i na výtvarné strán-

ce studovaných inscenací. „V roce 1973 došlo 

k dalšímu rozšíření profesionálního zázemí lout-

kového divadla, kdy kromě vedoucí a provoz-

ního personálu byla přijata výtvarnice Zuzana 

Slováková, která téměř dvacet let ovlivňovala 

svým osobitým výtvarným rukopisem scéno-

grafické pojetí inscenací i propagaci a výzdobu 

loutkového divadla,“ doplňuje Jana Vondálová 

z podkladů Slezského zemského muzea, kde 

článek připravila odborná pracovnice Sylva 

Pracná. V tomto období zajišťovaly provoz již 

převážně dospělé soubory, které vyšly z Mlá-

dežnického loutkářského souboru. Jednalo se 

o soubory Broučci, Skřítci a OPAL. 

V letech 1977–1980 proběhla rozsáhlá re-

konstrukce a kapacita sálu byla snížena na 

151 míst. Komorní sál tak využívali nejen 

loutkáři, ale i Klub mladých při Městském 

domě kultury Petra Bezruče. V osmdesátých 

letech zde působil také studentský soubor, 

s kterým spolupracovali herci Josef Navrátil, 

Karel Štefl, Eva Záběhlická, Jeroným Horák 

nebo Libuše Janská. Začaly se zde pravidel-

ně pořádat loutkářské a divadelní přehlídky 

okresních a krajských kol soutěží, ale i další 

kulturní akce. 

V roce 1991 byl poprvé v historii tohoto 

divadla vypsán konkurz na ekonomický 

pronájem s podmínkou zachování činnosti 

loutkářských souborů. Z konkurzu úspěš-

ně vyšla bývalá loutkářka Věra Jiříčková. 

TémaVýročí
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Soubor Divadélko na dlani, inscenace Pohádky pana Pohádky (1997)

Soubor OPAL, inscenace Šlapací království (2000). Snímky: archiv Slezského zemského muzea 

Přes značnou proměnu členské základny 

loutkářů zůstaly oporou divadla dlouholeté 

loutkářské soubory OPAL, Broučci a Skřítci. 

Vznikly i nové soubory, například soubor 

Střess, divadelní soubor Sáček nebo později, 

v polovině 90. let, loutkoherecký soubor Di-

vadélko na dlani. 

Divadelní sezonu 2005/2006 zahájila zdej-

ší loutková scéna pod vedením Střediska 

volného času v Opavě a vedoucí divadla 

se stala Jana Vondálová. Kromě stabilních 

loutkářských souborů divadla zde v průběhu 

let působily i další (především studentská) 

seskupení, mezi nimiž byly například Diva-

dlo Vysokozdvižného Soumara (2007–2014), 

soubor Přeseděla jsem si nohu (2009–2013), 

na jehož činnost navázali členové souboru 

DRAMKROU (2014–2018) nebo činoherní 

soubor Pod kamenem tma (2016–2020).  

V roce 2018 zanikl také loutkářský soubor 

Skřítek, který působil v divadle od roku 1964.

Činnost loutkářských a divadelních soubo-

rů se nadále rozvíjí a programovou nabídku 

loutkového divadla doplňují hostujícími sou-

bory z celé České republiky. Pořádají se zde 

přehlídky a sál je využíván také pro kulturně 

společenské akce jiných opavských organi-

zací. 

Více informací o souborech divadla poskytne 

zájemcům výstava k 70. výročí založení, která 

bude na Horním náměstí k vidění od 9. dub-

na do 31. května.

Současné soubory LD a jejich vedoucí:

Loutkářský soubor Broučci – Leo Hein

OPAL (Opavští amatérští loutkáři)  
– Miroslava Halámková

Divadelní soubor Sáček  
– Lucie Linhartová, Simona Streitová

Rodinný soubor Rarášci 
– Gabriela Bernardová

Mládežnický soubor Štěk – Daniel Kollmann

Dětské divadelní soubory – 
 Štěkáček, Štěkadlo, Štěkátko – Daniel Kollmann

Dětský divadelní soubor Jitřenka  
– Petra Bublíková

Divadelní seskupení Siesta – David Růžička

TémaVýročí
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Inzerce

SLEZSKÉ DIVADLO

Online pořady ke zhlédnutí na www.divadlo-opava.cz a na facebooku.
DIVADELNÍ NOVINY (každý Čt na webu SDO): 1. 4. Medailonky činoherních 
herců: Ivana Lebedová a Daniel Volný, 8. 4. V hlavní roli sbor, 15. 4. Medailon-
ky činoherních herců: Sabina Muchová a Jakub Georgiev, 22. 4. Klavíristka 
Libuše Vondráčková aneb Když se řekne korepetitor, 29. 4. Medailonky 
činoherních herců: Soňa Křepelová a Pavel Zavadil
OŽIVENÁ SLEZANKA – 12., 13., 14. 4., program divadla v rámci výzvy Ožive-
né výlohy na podporu zavřené kultury, více viz str. 19
BROUČCI – 23.–25. 4., natočený záznam divadelního představení ke zhléd-
nutí na webových stránkách divadla

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Online pořady ke zhlédnutí na www.oko-opava.cz a na sociálních sítích.
PĚTIMINUTOVKY Z DOMU UMĚNÍ – komentáře pedagogů SUŠ Ostrava 
k výstavě 30 let SUŠ Ostrava
I GASTROKULTURA JE KULTURA – nový cyklus online gastronomických 
zážitků
OPAVSKÉ OSOBNOSTI OD A DO Z – dotazník pro známé i neznámé Opava-
ny a Opavačky
DÍLO TÝDNE – podrobnosti o vybraném díle z dočasných výstav
BÁSNÍCI MEZI NÁMI – POEZIE ŽIJE! – recitace moravskoslezských básníků
TROPPAU/OPAVA 1945 – ZE ZÁPISKŮ KRONIKÁŘE MATĚJE VALÍKA – 
podcast, audio záznam úryvku z knihy
TAJEMSTVÍ KATEŘINSKÝCH HŘBITOVŮ – video komentovaná prohlídka
ZNÁME SE? – komentované prohlídky expozice Cesta města
OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – komentovaná prohlídka 
výstavy, KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – výstava a komentovaná 
prohlídka, OSOBNOSTI KONGRESU – online debata, MÍSTA KONGRESU 
– online debata, OPAVA V ROCE 1820 ANEB TROCHA HISTORIE NIKOHO 
NEZABIJE – krátké divadelní veselohry

FOYER OBECNÍHO DOMU

PAVEL ŠOPÁK – KRESBY – výstava/kresba

EXPOZICE CESTA MĚSTA

MICHAL TRPÁK – POJĎ SI KE MNĚ SEDNOUT – sochařská výstava kolem 
Obecního domu (duben – listopad)

STREAM KLUB ART

  7. 4. 18.00 ANTOINE DE SAINT-EXUPÉRY – MALÝ PRINC – onli-
ne literární čtení A. Staníčkové a N. Kárské

  9. 4. 18.00 ŽIVÉ SÓLOVÉ LOOPOVÁNÍ FILIPA NAJSERA – onli-
ne koncert

16. 4. 18.00 DNB MEJDAN JAKUBA MROZE S CLOWNFISH – 
online DnB party 

21. 4. 16.30 PŮL ROKU ZA VELKOU LOUŽÍ ANEB S TEREZOU 
FINGERHUTOVOU O STUDIJNÍM POBYTU V USA – 
online středeční přednášky se Slezským gymnáziem

21. 4. 18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KONOPJAN – online koncert 

23. 4. 16.30 GYMPLBANDS PRO ROSTÍKA – online benefiční 
koncert studentských kapel

24. 4. 18.00 KLAUN Z BALÓNKOVA – online tvořivé divadlo pro děti

28. 4. 18.00 MILAN BÁTOR A DAVID BÁTOR NA ROZHRANÍ SNU 
A REALITY – online večer hudby a poezie

30. 4. 18.00 VÝLET NA TENERIFE: Z BLÁTA DO LOUŽE S M&M – 
online cestopisná přednáška

DŮM UMĚNÍ

30 LET STŘEDNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY OSTRAVA – výstava, (doprovodný 
program: online pětiminutovky z Domu umění)
JAKUB ŠPAŇHEL – CENTRÁLNÍ BANKY – video report z výstavy (21. 4. v 15 
h. komentovaná prohlídka výstavy, v 17 h. slavnostní dernisáž)
CHRÁMOVÁ TVROBA JAKUBA ŠPAŇHELA – online komentovaná prohlíd-
ka výstavy Centrální banky

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

JAN ČECH: THE COLOUR OF INDIA – HÓLÍ – výstava, 5. 4. – 28. 5., vestibul
BRUSELSKÝ PORCELÁNOVÝ SEN – výstava, potrvá do 31. 3., dospělé oddělení

POBOČKA KATEŘINKY
JIŘÍ KOKOŠEK: BARVY TÓNŮ – výstava, 1.–30. 4.

POBOČKA KYLEŠOVICE

CO SE NÁM LÍBÍ… – fotografická výstava Klubu Kavárenských Fotografů, 1.–30. 4.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY – Miroslav Stibor: Akty – výběr z díla významného českého foto-
grafa (galerie v oknech), od 3. 4., ČTK: Nežádoucí okamžiky – manipulace 
a cenzura ve fotožurnalistice (externí výstava na parkovišti), do 6. 4., stálá 
výstava: Opava železniční (na plotě u parkoviště)
AKCE – aktuální info na www.kupecko.cz nebo facebook.com/kupecko.cz.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

www.svcopava.cz, info@svcopava.cz,  tel.: 553 712 100, 553 623 276 
AKVARIJNÍ RYBIČKY NA POŠTOVNÍCH ZNÁMKÁCH – výstava výtvarných 
prací, výloha Slezanky na Horním náměstí (potrvá do 9. 4.)
VENKOVNÍ VÝSTAVA – výstava k 70. výročí zahájení činnosti loutkového 
divadla, Horní náměstí, 9. 4. – 31. 5.

SPORT

DP „BEZRUČOVA MORAVICE“ – 3. 4. od 6 h., 61. ročník dálkového pocho-
du, pořádá odbor vysokohorské turistiky TJ Opava a odbor KČT „VHT Opa-
va“.  Místo startu a cíle: Národní dům, Podolská ul. v Hradci nad Moravicí. 
Aktuální informace na www.vht-kctopava.cz.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí. Redakční uzávěrka je 12. dubna.

Kalendář akcí
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Univerzita vytvořila k výročí speciální web

S
lezská univerzita letos slaví 30. naroze-

niny, což je pořádný důvod k oslavě! Při 

této příležitosti připravila pro veřejnost 

speciální webovou stránku 30let.slu.cz. 

Kdo rád soutěží, může zkusit například někte-

rý z kvízů a hádanek připravených k výročí. 

V nich může získat textilní kousky z limitova-

né autorské kolekce 30 let SU. Její tvůrkyní je 

mladá oděvní značka Akari návrhářky Kláry 

Šmakalové. „Všechny kousky navrhuji tak, aby 

byly pohodlné a dělaly radost. Věřím tomu, že 

když je udělám tak, aby dělaly radost mně, bu-

dou ji dělat i vám. Součástí dělání radosti je pro 

mě taky to, že vím, odkud jsou látky, ze kterých 

se šijí kousky Akari, že je šijí švadleny v dobrých 

podmínkách v ČR a že se při tom snažíme vy-

tvořit co nejmíň odpadu,“ říká o svých oděvech 

Klára Šmakalová. Její trička, mikiny a šaty, 

všechny v trendy velikosti oversize, vytvořené 

speciálně k 30. výročí založení Slezské univer-

zity, budete moci získat v soutěžích napříč ce-

lým rokem 2021. Prohlédnout si je můžete ve 

fotogalerii na výše zmíněné webové stránce.

Tam jsou zveřejňována také přání význam-

ných osobností. Na čestném místě mezi nimi 

nechybí například přání hejtmana Moravsko-

slezského kraje a vysokoškolského pedago-

ga Ivo Vondráka nebo výjimečné osobnosti, 

jež má neoddiskutovatelný podíl na vzniku 

Slezské univerzity – jejího prvního rektora 

Martina Černohorského. Chybět nesmí ani 

úvodní slovo současného rektora Slezské 

univerzity Pavla Tuleji, podle kterého se Slez-

ská univerzita v Opavě stala za posledních 

30 let pevnou součástí českého vysokoškol-

ského prostředí a je důležité si tyto tři deká-

dy jejího života připomenout.

Kdo má rád historii, může zhlédnout první 

díly z minisérie sedmi animovaných historic-

kých spotů, které přiblíží důležité milníky tři-

cetileté existence Slezské univerzity. Tedy od 

událostí, které předcházely jejímu vzniku, až 

po současnost. Další díly budou během roku 

přibývat. Nechybí ani přehled „otců zaklada-

telů“ Slezské univerzity.

Stránka 30let.slu.cz je pravidelně aktualizo-

vána, chystané akce se mohou měnit v sou-

vislosti s právě platnými protiepidemickými 

opatřeními. Upozornění na další akce budou 

postupně přibývat.

D
istanční výuku si mnoho lidí představuje 

jako několik hodin strávených u počíta-

če, kdy žáci plní samostatně nebo na vi-

deokonferenci úkoly zadané učitelem. Slezské 

gymnázium ale chce nabídnout něco víc. Proto 

neopustilo své záměry v oblasti projektů, nabízí 

zajímavé aktivity a snaží se zatraktivnit i samot-

nou výuku. Na následujících řádcích se dočtete 

o některých vybraných zajímavých činnostech, 

které zpestřují život v online prostředí. 

Poměrně známá je spolupráce mezi TV SGO 

a opavskými basketbalisty. V současné době 

místo natáčení naživo vznikají sestřihy ze zá-

pasů a streamy přímo z haly BK Opava při do-

mácích zápasech (na snímku). Další členové 

televize se starají o předzápasové rozhovory 

a jejich editaci. Televize SGO se navíc zapojila 

do soutěže pořádané Českou televizí. Ve svém 

projektu autoři natočili, jak probíhá jedna 

z online hodin základů společenských věd na 

Slezském gymnáziu. Za tento příspěvek získali 

Cenu zpráviček.

Mezi další zajímavé aktivity patří cyklus Stře-

deční přednášky se Slezským gymnáziem. Ten 

se rozběhl v roce 2007 a spolupořadatelem je 

Opavská kulturní organizace, v jejíž prostorách 

– Klubu Art – se akce koná. Kromě zajímavých 

osobností studenti často mluví o tématech, 

které zajímají celou společnost: očkování pro 

koronaviru, posouzení Brexitu, nebezpečí ky-

beprostoru či pěstounská péče. V současné 

době probíhají přednášky online a připojit se 

k nim může každý zájemce. 

Činný je v této době také studentský parla-

ment Slezského gymnázia, který připravuje 

tradiční charitativní akci. Vzhledem k současné 

situaci se uskuteční online koncert. Výtěžek 

z něj poputuje čtyřletému Rostíkovi Vegelovi. 

Na webových stránkách školy je číslo transpa-

rentního účtu, kam může přispět kdokoli. (ans)

Slezské gymnázium se nebojí výzev

Online beseda pro rodiče předškoláků
Pro každé dítě, ale i celou jeho rodinu je 

vstup do základní školy velmi důležitým ži-

votním mezníkem. Dítě se dostává z období 

„bezstarostného dětství“ do období školáka 

– doby prvních skutečných povinností. Jeho 

prožitky a zkušenosti spojené se školní vý-

ukou, úspěchy či neúspěchy ovlivňují jeho 

další vzdělávací dráhu. Do školy by měly děti 

přicházet v době, kdy jsou na školní výuku 

přiměřeně zralé, dostatečně připravené, ale 

i motivované. Jak rozumět některým poj-

mům, které se s poměřováním zralosti dítěte 

pojí? Co si představujeme pod slovy fyzická, 

psychická, citová a sociální připravenost? 

Jaký by měl být stav dítěte před nástupem 

do školy? Co znamená nezralost a nepři-

pravenost? Nejen na tyto otázky zájemcům 

odpoví online beseda, kterou na středu 

7. dubna připravila Základní škola Mařád-

kova, přičemž ti, kteří se chtějí zúčastnit, se 

musí do 6. dubna přihlásit na e-mail: kateri-

na.polaskova@zsmaradkova.cz. Akce začne 

v 15.30 na platformě Teams a lektorkami 

budou Kateřina Polášková (školní psycholog 

na ZŠ Mařádkova) a Monika Kamradková (ře-

ditelka ZŠ Mařádkova). (ans)

Středisko volného času pořádá soutěže
U příležitosti 40. výročí založení akvaristiky 

při opavské Minizoo vyhlásilo Středisko vol-

ného času Opava (SVČ) výtvarnou soutěž 

Akvarijní rybičky na poštovních známkách. 

Porota měla nelehkou úlohu, protože „do-

plavalo“ 104 krásných výtvorů, ze kterých na-

konec v jednotlivých kategoriích vybrala ty 

nejhezčí. Všechny práce jsou k vidění na fa-

cebooku SVČ, ale také ve výloze Slezanky na 

Horním náměstí, a to až do 9. dubna. SVČ ak-

tuálně další soutěž pořádá, a to stavitelskou. 

Do 5. dubna mohou milovníci Lego kostek 

posílat své modely, a utkat se tak s dalšími 

o poukázky na nákup této oblíbené staveb-

nice. Více informací je uvedeno na webu 

www.svcopava.cz. (ans)

Školství

Krátce



28

HLÁSKA 04/2021

AH, CO IVAN ?

BOD „EŠ“

I ALFA

I DEKA I HNŮJ

KOVÁN

OPRAV I NÁŠ !

RAFAN 

TORO TRVÁ

OGAR ZÁVO

KAM SELE ?

Pomůcka:

Bistro
Starořec.

sídlo bohů

Americká
kočkovitá

šelma

Německy
„květen“

Termín
splatnosti

Olomoucké
mlékárny

Voj. zákl.
USA na

ostr. Oahu
na Havaji

Jemný
rozdíl

(barvy)

Zkr. meziná-
rodního

atom. času

Oáza
Saúdské
Arábie

Rychle
klesat

Arabské
mužské
jméno

Biblická
postava

Druh pepře
aat, Atva,
Irra, TAI

Krátkodobý
hospodář.

vzestup

Africká
antilopa

Dřina

Loketní
kost

Pátrat Gogolův
pseudonymNehezký

obličej
(expr.)

Zakladatel
dadaismu

1. DÍL 
TAJENKY

 

Jméno pěv.
Destinnové

Začátek
závodu

Druh
papouška

Ruský
souhlas

Purpur

Starší SPZ
Teplic

Označení  
diabetických

výrobků

Kaprovitá
ryba

Chem. zn.
platiny

Odcizit
Francouz.

komikZdroj

Město na
jihových.

Polska 
(na řece San)

Zápach Uštvat Bývalý
dánský
plošinář

Ztěžka
Horská
jezera

Německy
„jeden“

Státní
přírodní

rezervace
(zkr.)

Mohutný
asijský
strom

Zmatek

Švýcarská
řekaModerní

Sarmat

Babylon.
bůh moru 

a zkázy

Prkenný
strop (nář.) El. nabitá

částice
Plovoucí

led
Japonský

drahokamLiberecký
tenis. klubSmutek

2. DÍL 
TAJENKY

Semenářský
podnik

Rusky
„druh“

Portugal.
město

Stoka
Disciplína
ve střelbě

Spinkat
(dětsky)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Aprílová křížovka
Co se vám na obrázku na sběrných koších pro psí exkrementy, umístěných v parcích u řeky Opavy, nelíbí? Berte to trochu s aprílovým hu-
morem. Pejskaři se asi podivují nad frekvencí úkonu a určitě jim chybí typicky přihrbený postoj pejska „při akci“. Vyobrazení spíše připomíná 
koňskou záležitost. Dále dost možná… (tajenka).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají tričko z logem města. Zvlášť 

vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na 

přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží novou fotogra-

fickou knihu o Opavě. Své odpovědi zasílejte do 12. dubna, a to buď 

na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 

746 01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je 

můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka březnové křížovky zní: 

akademický malíř Leo Haas, karikaturista. Řešení sudoku je: 15 vrstev, 

zbude 39 kostek. Přesmyčky – rybák, koliha, polák, lyska, rákosník, 

skorec, slípka, potápka, husa, volavka. Knihu vyhráli: Lea Adámková, 

Jaroslav Táborský a Valérie Nedělová. Blikačku na kolo navíc získá: Jo-

sefa Hajduková. Výherci budou kontaktováni pro vyzvednutí výhry.

Přesmyčky
Zpěváci ze severní Moravy. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset 

příjmení zpěváků (či hudebníků), kteří se narodili na severu Moravy 

nebo tu působí, či působili. Jedna z přesmyček obsahuje příjmení 

i jméno. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Aprílové barevné sudoku s tajenkou
Blondýnka. Ptá se muž plavovlasé ženy: „Vy jste blond od přírody?“ „Ne, 

já jsem…“ (dokončení v tajence). Sudoku řešíme podle běžných pravi-

del s tím rozdílem, že čtverečky nevyplňujeme čísly, ale devíti různými 

barvami, jejichž odstíny uvádíme pod textem. Kdo si netroufá na tuto 

aprílovou inovaci a nebo nemá pastelky, může si políčka označit čísly 

jako u běžného sudoku. Tajenku odhalíme tak, že do žlutých políček po 

sloupcích postupně odleva napíšeme písmena: O, V, E, Ř, O, P, R, A, D 
a tajenku pak přečteme po řádcích.

Zábava
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Opava Malé Hoštice Opava

Foto KO 

20096

Foto KO 

20328

Foto KO 

18278

restaurace Komerční objekt Komerční objekt

Cena v RK Cena v RK Cena v RK

Podvihov Rázová Opava

Foto CH 

21010

Foto CH 

21024

Foto KO 

19219

Rekreační chata Rekreační chata restaurace

1.580.000 Kč 990.000 Kč 1.990.000 Kč

Opava Brumovice Vražné

Foto RD 20368 Foto RD 20169
Foto RD 

20194

Rodinný dům Rodinná vila Zemědělská usedlost

5.900.000 Kč 2.800.000 Kč 1.990.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Zvládněte potíže s učením!
Domluvte si 

bezplatnou konzultaci

INTENZIVNÍ 
  DOUČOVÁNÍ

ŘEŠÍME

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Nechuť k učení, 
nedostatek soustředěnosti

Pomalé čtení, 
nečitelné písmo
Problémy s i/y

Potíže s matematikou
Špatné známky

Poruchy učení, dyslexie, 
dysgrafi e ...

www

.h
e
ll
o
.c
z

Příměstské tábory s rodilými mluvčími 
• Bruntál 19. - 23. 7. 2021 
• Opava 2. - 6. 8. 2021 

Pobytový tábor Mission X 
• Prostřední Bečva 1. - 10. 8. 2021 

Jazykový kurz s rodilými mluvčími 
• Opava 23. - 27. 8. 2021

S přihláškou neváhej:

✆ 778 529 533

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  G
IK

OSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

Inzerce
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Zástěry symbolizují potravinovou sbírku už tři roky. Jednu z nich dostal v roce 
2019 darem také papež František. Snímky: Charita Opava

Tříkrálová sbírka stále pokračuje
Až do konce měsíce 

dubna zůstává otevře-

na vašim dobrým srdcím 

virtuální pokladnička 

Tříkrálové sbírky. Stále tak 

je možnost převést na čís-

lo 66008822/0800 a s va- 

riabilním symbolem Charity Opava 

77708012 svůj dar potřebným. Využít mů-

žete i QR kód. Vybrané finance jsou určeny 

nemocným seniorům a pacientům v termi-

nálním stádiu, kterým pomáhají charitní te-

rénní služby v domácím prostředí, a také li-

dem s mentálním postižením a chronickým 

duševním onemocněním, kterým poskytuje 

Charita Opava služby v sociálně terapeutic-

ké dílně Radost.

Charita zaměstnává handicapované
Celkem 173 lidí s handicapem zaměstnává 

dnes Charita Opava. Práci nacházejí přede-

vším v chráněných dílnách. Charita Opava 

tím naplňuje důležitou část svého poslání, 

kterou je vedle profesionálního poskytová-

ní služeb sociálně, zdravotně a společensky 

znevýhodněným lidem také zaměstnávání 

osob s problémovým umístěním na trhu 

práce. Počet handicapovaných lidí v evi-

denci opavského úřadu práce se dlouhodo-

bě pohybuje kolem šesti set a získat pro ně 

zaměstnání je často velmi náročné. 

Výrobky z chráněných dílen na e-shopu
Šité a keramické výrobky se symbolikou Ve-

likonoc můžou zkrášlit i vaše nadcházející 

svátky jara. Hitem Chráněných dílen Cha-

rity Opava se opět stanou vajíčka, slepičky 

i zajíčci, ale také originální květináče a další 

dekorace, které si však letos můžete pouze 

objednat na e-shopu dílen na adrese www.

jv-art.cz, kde jarní a velikonoční zboží na-

jdete pod záložkou Velikonoce. Kamenné 

obchůdky jsou z důvodu protikoronaviro-

vých opatření uzavřeny.

Opavské zástěry budou symbolem sbírky

Služba hospicu v domácím prostředí

N
a více než šesti stech místech České 

republiky se rozjede 24. dubna jarní 

kolo celorepublikové Sbírky potravin. 

V prodejnách a obchodních řetězcích, kte-

ré se do sbírky tradičně zapojují, se budou 

o hladký průběh starat koordinátoři v typic-

kých zelených zástěrách s logem sbírky, jež 

už třetím rokem vyšívají Chráněné dílny Cha-

rity Opava.

Naprogramovaný stroj zvládne vyšít jedno 

logo za dvacet minut. „Letos jsme dostali za-

kázku na šest set výšivek, takže byl v provozu 

dvě stě hodin čistého času,“ říká vedoucí mar-

ketingu charitních chráněných dílen Ludmila 

Slaninová. Vzpomíná ale, že první zakázka 

před třemi lety byla na dva tisíce kusů, tak-

že dílny musely zavést dvojsměnný provoz. 

„Původně se měly nastříhané zástěry vozit 

z Číny, ale po dohodě s ředitelkou České fede-

race potravinových bank Veronikou Láchovou 

jsme kontaktovali opavskou firmu Filipa, která 

je od té doby jejich dodavatelem,“ dodává Lud-

mila Slaninová s tím, že díky tomu je také vý-

razně jednodušší logistika celé výroby. 

V době sbírky tak může do svého nákupu 

každý přihodit trvanlivou potravinu nebo 

něco z drogerie, a za pokladnou zboží da-

rovat dobrovolníkům, které snadno pozná 

právě podle charakteristické zástěry z Opa-

vy. Vybrané potraviny budou převezeny do 

nejbližší potravinové banky, kde se roztřídí, 

zkontrolují a připraví pro odběratelské nezis-

kové organizace. Jejich prostřednictvím jsou 

pak postupně předávány potřebným.

Sbírku potravin organizuje Česká federace po-

travinových bank ve spolupráci s dalšími part-

nery, mezi nimiž je také Charita Česká repub-

lika. Koná se dvakrát ročně, před rokem však 

musela být z důvodu koronavirové nákazy 

zrušena. Zásoby v potravinových bankách se 

tak dostaly na kritické minimum, paradoxně  

v okamžiku, kdy pandemie přinesla výrazný 

nárůst lidí v tíživé životní situaci. Organizátoři 

se proto rozhodli na podzim sbírku uspořádat 

za přísných hygienických opatření, a potravi-

nové banky navýšily stavy zásob o 440 tun, ale 

po zimě už zásoby opět dochází.

V 
dnešní pandemické době, kdy je všech-

no naruby a smrt se stala každodenní 

statistikou, stává se potřeba podpory 

a pomoci v posledních dnech našich blízkých 

nanejvýš významnou záležitostí. Alternativou 

k přeplněným nemocnicím a vyčerpaným 

zdravotníkům, pro které je prioritou péče 

o pacienty s covid-19, se tak může stát hospic 

se zajištěnou péčí v domácím prostředí. Také 

pro spádovou oblast Opavska nabízí svoji bez-

platnou službu Mobilní hospic Strom života, 

který se snaží o vysoký standard specializova-

ných zdravotních a sociálních služeb v domá-

cím prostředí pacientů, především z oblasti 

nevyléčitelných nemocí v posledním stádiu. 

Pracovníci hospice jsou k dispozici nepřetrži-

tě 24 hodin denně, sedm dní v týdnu s vědo-

mím, že v péči o umírajícího člověka je rodina 

tím nejdůležitějším článkem. Vychází tak vstříc 

poslednímu přání pacienta zůstat do svého vy-

dechnutí v rodinném kruhu a doma.

Více informací o službách a možnostech, jak 

Mobilní hospic Strom života kontaktovat, na-

leznete na webu 

www.zivotastrom.

cz nebo na tele-

fonním čísle 553 

038 016.

Sociální služby
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OPTICKÝ INTERNET  •  TELEVIZE KUKI  •  TELEFON

60 Mb/s

300
Kč/měsíc

200 Mb/s

450
Kč/měsíc

100 Mb/s

350
Kč/měsíc

600 Mb/s

550
Kč/měsíc

Optický internet

vhodný pro distanční výuku i práci z domu

553 821 111

www.opavanet.cz

Útulek poskytne psům azyl, ale není hotelem

D
vě zásadní čísla Městského útulku pro 

zvířata v Opavě ke konci minulého 

roku jsou 6 390 psů a 1 999 koček. Za 

posledních osmnáct let, po které je vedena 

podrobná evidence, prošlo útulkem v Měst-

ských sadech právě tolik zvířat. Ve výjimeč-

ných případech tyto počty rozšiřují i jiní naši 

mazlíčkové, které ale z Opavy předávají do 

Záchranné stanice v Bartošovicích. „Náš útu-

lek patří v celorepublikovém měřítku k těm lépe 

hodnoceným,“ říká na úvod Ilona Drešlová 

z odboru životního prostředí opavského ma-

gistrátu, který útulek provozuje a pokraču-

je: „Procházíme pravidelnými i namátkovými 

kontrolami z hygieny i veteriny a vždy kontrola 

odchází spokojena jak s čistotou, tak péčí o za-

chycená zvířata.“

Spokojena jsou zde i zvířata. V roce 2020 to 

bylo 210 psů, mezi nimi i 22 zvířat z jiných 

obcí, a celkem 177 koček, včetně šestice až 

zde narozených koťat. „Už se opakovaně stalo, 

že když šel nový majitel se psem okolo, přiběhl 

pes sem a pozdravil se s námi i těmi psy, kteří 

na své majitele teprve čekají. Jako by chtěl říci: 

Měl jsem se tu dobře!“ říká Ilona Drešlová.

Do útulku se dostanou různá zvířata. Některá 

se jen zaběhnou, jiná si třeba prošla u bývalých 

majitelů traumatickými zážitky. „Ne, že by dnes 

byli psi uvazováni na řetěz k boudě, to už snad 

ne, většinou jsou jedním ze členů domácnos-

ti, ale občas se stává, že nemají dobrého pána 

a přicházejí se strachem či jinými problémy. Naši 

ošetřovatelé se pak snaží vrátit jim důvěru a lás-

ku,“ vypráví úřednice, která má sama doma 

z útulku po dvou psech a dvou kočkách.

Pes, který projde útulkem, je vždy odčerven, 

odblešen a veterinárně zkontrolován, kočky 

se kastrují a rovněž projdou péčí zvěroléka-

ře. Když se do sedmi dnů majitel nepřihlásí, 

nabídne se zvíře novému chovateli. Velmi 

často jsou to starší lidé, na které jejich pří-

buzní tak trochu zapomněli. A tak si pořídí 

parťáka. Když pak dotyčný opustí tento svět, 

je paradoxně často pes tím prvním, čeho se 

pozůstalí zbavují. I takový je svět kolem nás.

„V každém případě ale musím Opavany po-

chválit. Nejen, že mají zájem si zvířata vzít 

domů, ale také se pak o ně dobře starají a jsou 

zodpovědní,“ konstatuje zástupkyně odboru 

životního prostředí. A nezůstává jen u toho: 

„Je skvělé, jak lidé útulku, tedy přesněji jeho zví-

řatům, pomáhají. Jen v roce 2020 jsme dostali 

dary v hodnotě 471 tisíc korun! Krmivo, pa-

mlsky, konzervy, hračky... Přinášely je děti, ale 

i dospělí či zástupci firem. Moc jim za to děkuje-

me,“ dodává Ilona Drešlová.

Opavský útulek však není psí hotel. Zájemce 

o dočasné ubytování psů musí zklamat. To 

mu legislativa neumožňuje, přesněji řečeno: 

dává takové podmínky, které nejsou v útul-

ku schopni naplnit. Městský útulek funguje 

sedm dní v týdnu, oficiální návštěvní hodiny 

jsou o víkendech od 10 do 15 hodin. Zájem-

ci o pejsky či kočky ale mohou přijít kdykoli 

mezi 11. až 15. hodinou.  (mak)

Aktuality
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PRODEJ GARÁŽOVÝCH PARKOVACÍCH STÁNÍ
v bytovém domě ulice Provaznická

V Í C E  I N F O

+420 608 030 787  |  avapo-rk.cz

Už PARKUJI bez problému...

Inzerce

Broušení vyžaduje maximální sou-
středění a trpělivost. Snímky: Opavské 
Slezsko

Křehká krása broušených kraslic

V 
čase krátce před Velikonocemi se 

zaměříme na kraslice. Jistě víte, že 

kraslice je natvrdo uvařené nebo vy-

fouknuté prázdné vejce, zdobené různými 

vynalézavými způsoby. Symbolizuje plod-

nost, zrození a život. Ženy a dívky odmě-

ňovaly kraslicí koledníky za tzv. pomlazení 

neboli vyšlehání pomlázkou. Dnes čím dál 

častěji slouží kraslice jako dekorace. A že jsou 

opravdu nádherné.

Na začátku dalšího příběhu značky Opavské 

Slezsko regionální produkt byla vášeň pro 

chov drůbeže. Paní Božena Gubancová si 

s manželem pořídila na dvorek hejno českých 

a německých hus. Ovšem husy německé 

mají dost velkou snůšku vajec. S tím vášnivá 

chovatelka úplně nepočítala, takže následo-

vala logická otázka: „Co s tolika vejci budeme 

dělat?“ Kreativní chovatelka však rychle našla to nejlepší řešení: „Jsem tvořivý a neposedný 

člověk, tak jsem si našla na internetu pár fotek 

a zkusila jsem broušení kraslic. Povedlo se, pár 

mých výtvorů jsem věnovala známým, těm se 

má práce moc líbila a bylo to.“ Od té doby, 

zejména vždy před Velikonocemi, tráví paní 

Božena čas s křehkými skořápkami. Proře-

závání a vrtání vaječné skořápky je technika 

poměrně moderní, ale patří k těm nejkom-

plikovanějším. Trvá i několik hodin, jak po-

tvrzuje Božena Gubancová: 

„Než vybrousím jednu kraslici, 

trvá to kolem 2 až 2,5 hodiny. 

Ale brousila jsem i kraslici 20 

hodin, než dostala ten správný 

vzhled. Byl to tehdy dost náročný 

a precizní motiv. Samozřejmě si 

musím dělat přestávky. To by 

záda nevydržela.“ Tato jemná 

a precizní práce s sebou nese určitá rizika. 

Skořápka může kdykoliv prasknout a něko-

likahodinová práce přijde vniveč. „Ano, i to 

se někdy stane,“ vypráví Božena Gubancová 

a dodává: „Ale to člověku nesmí vzít chuť po-

kračovat.“ Její hlavní činnost spočívá v jiném 

oboru a vejce brousí ve volných chvílích: 

„Průměrně vybrousím tak 2 až 3 vejce týdně. Je 

to pro mě relax a dobrý pocit z tvoření. Ovšem 

letos mám více času, takže jsem schopná brou-

sit i 2 až 3 vejce denně.“

Vybroušená vejce dotváří Božena Gubanco-

vá reliéfní voskovou malbou a dekupáží. Za 

normálních okolností je můžete koupit na 

velikonočních jarmarcích po celé republice, 

kde na místě předvádí i broušení. V současné 

době si kraslice můžete prohlédnout na je-

jím facebookovém profilu nebo na stránkách 

www.regionalni-znacky.cz/opavske-slezsko. 

Z
a dlouhých, nejen zimních večerů naslouchali lidé příběhům. 

Milovali je odjakživa a jejich prostřednictvím si předávali ro-

dovou historii a zkušenosti. Se zatajeným dechem naslouchali 

tajuplným historkám o strašidelných hradech, prokletých mlýnech, za-

kletých pannách či zakopaných pokladech. A na tom se nic nezměnilo. 

V každém čísle Hlásky vám nabídneme příběh značky.

Regionální produkty Opavského Slezska Příběhy výrobců z Opavského Slezska


